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ЗГИНУЛО 20 ОСІБ НАСЛІДКОМ 
КОРАБЕЛЬНОЇ КАТАСТРОФИ 

СЕИНТ ДЖАНС (Нюфондленд).—Ще досі не-
ма точних відомостей, що було пр`ичиною вибуху на 
кораблі „Вікінг", який скоївся в неділю вечером. 
Догадуються тільки, що це мабуть упала іскра, або 
медокурейий папірос до складу, де знаходилася 
більша скількість вибухового матеріялу, який мав 
бути вжитий ДО розсаджування ледяних гір. 

На ‚‚Вікінгу" було 138 людей. Були це головно 
ювці тюленів, котрі вибиралися на весняну ловлю. 
„Вікінг" належав до корабельних ветеранів, бо від-
був уже не одну таку кампанію. 

На кораблі був Верик Фрисель, ўкінчений сту-
дент Єйльського університету, відомий з того, що 
.'.с за студентських часів об'їжджав околиці Лябра-
іору ї'ї здіймав там ріжні фотографії. Тепер він 
вибрався разом з рибаками, щоби разом з ними 
пробиватися серед ледів і зняти ріжні пригоди на 
І̀  1.11,му. 

Фрисель мабуть згинув разом з 20 іншими осо-
ГІІІМИ підчас вибуху. 

„Вікінг" затонув, а залога з рибаками шукала 
ратўнќу на леді й кригах, забираючи з собою пока-
іічсних. 

Найбільше нещастя лежить у тому, що не мож-
і доставити скорої помочі, бо найближчий кора-

бель, який міг би пробитися крізь леди, віддалений 
.і сто миль. Побоюються, що заки прийде поміч, 

Ги)ѓато людей згине як не від ран то з холоду й 
виснаження. 
ДІВЧАТА! НЕ ШУКАЙТЕ РОБОТИ В НЮ ЙОРЌУ. 

НЮ ЙОРЌ'. — Секретаріят „йонг Віменс Кріс-
чен .Асосіеншен" в Ню Йорќу, оголошує, щоби дів-
чата, котрі прибули до міста, щоби знайти роботу 
з її не знайшли, верталися до своїх домів чи на 
фарми, бо наразі нічого не діждуться. Секретаріят 
взиває далі дівчата з околиць, щоби не приїздили 
до Ню йорќу й не витрачували даремно останків 
""їх ощлдгос"??!-, бо^роботи нема.-."--.-... 

Зі звіту секретаріятў виходить, що день у день 
і ).юшуеться ціла маса дівчат, котрі держали себе 

юрдо -й не хотіли піддатись і просити милостині, а 
котрі опинилися тепер без усяких засобів до життя, 
бо втратили роботу, а нової знайти не можуть. 
А ВУДС КАЖЕ, ЩО БЕЗРОБІТТЯ ЗМЕНШУЄТЬСЯ. 

ВАШИНГТОН. — Полковник Вудс, голова Ѓу-
перового комітету негайної допомоги, подає у сво-
м річнім звіті, що безробіття зменшується, вправ-
п помалу, але постійно. 

НЕПОРОЗУМІННЯ МІЖ ДЕМОКРАТАМИ. 
НЮ ЙОРЌ. — Демократи поділилися на три 

фракції зяриводу домагань у справі слідства над 
ід.міністрацією міста НЮ Йорќу, а зосібна над осо-
бою мейора Вокера. Тими.фракціями є: Темені Гол 
і Джаном Корі й мейором Вокером, сторонники го-
вернора Рузвелта і партія бувшого говернора Сми-
13. 

Кажуть, що Рузвелт і Смит є за слідство, а за-
ступник мейора Вокера відгрожується, що виявить, 

і о ціла акція з домаганням слідства виходить від 
деяких дуже високо поставлених осіб, котрі хотіли 
спинити слідство в справі замкненого „Бенк оф Ю-
иайтед Стейтс". Тим визначним чоловіком є нібито 
А .і Смит. 

П Л А Т Я Т Ь ПОДАТКИ. 
ВАШИНГТОН. — Державна скарбниця дістала 

відомості,, що горожани позаплачували солідно 
свої податки. Обчислень покищо не зроблено, але 
скарбниця певна, що одержить своїх $500,000,000, 
на які числить. 

ЗАЛІЗНИЧА КАТАСТРОФА. 
БРИСТОЛ (Пенсилвенія). — Експресовий по-

л Пенсилвенійської залізниці, їдучи з Филаделфп 
до Ню йорќу, виколіївся з невідомих причин. З шин 
вилетіли три пакункові вози і три пасажирські. Бу-
ло 8 осіб ранених. - . 

ЗАДОВОЛЕНИЙ НАРАЗІ З МЕИОРСГВА 
НАМ СПРІНҐС (Каліфорнія). — Нюйорського 

мейора Вокера бачать дуже часто в товаристві 
представника фільмової компанії „Ворнерс Бро-
дерс Ферст Нешенел" і з того заключають, що він 

зінтересований фільмовим бизнесом. 
Запитаний про це, Вокер відповів, що він є на-

разі задоволений з мейорсТва. Але додав, що йому 
вже давніше роблено оферту вступлення до філь-
мового бизнесу з платнею в сумі $350,000. 

ЕКОНОМІЧНІЙ ЗАСТІЙ ПОМАГАЄ ЦЕРКВІ. 
АТЛЕНТИК СІТИ. — На третій річній ќрифе-

ренції „Федерал Кавнсил оф ди Чорчес оф Крайст 
ін Амеріка" піднесено, то в останнім році дуже 
зросла фреквенція вірних по церквах. Казали, що 
коли люди в біді й нещастю, тоді звертають на 
церкву більшу увагу. 

ЗАБИРАЮТЬ ЦЕРКОВНЕ ВИНО.s 
НЮ ЙОРЌ. — Федеральні прогибіційш агенти 

забрали торговцеви виноЬг 7,000 гальі)нів ідерковно-
і о вина, мимо того, що то`рговець виказався дозво-
том на торговлю таким вином. 

300-ЛАТТЯ УСПЕНСЬКОЇ 
ЦЕРКВИ У ЛЬВОВІ. 

В 1631 році, дня 1. лютого, 
посвячена була у Львові цеок-
ва Успенія Лресв. Е}огородлці. 
П будували від 1594 до 1631 
року братчики Ставропігінсь-
кого Брадтва, а д о викінчення 
будови й прикраси 'її при-
чинились у великій мірі 
князь Константна Острожсь-
кий, гетьман Сагайдачний та 
молдавські, князі православної 
віри. Від того, що Молдаваии-
Волохи в иеодиому допомог-
лн до будови, називають сьо-
годні цю церкву також Воло-
ською. Пишається сьогодні 
Успенська церква в осередку 
Львова при вул. Руській як па-
мятник і свідоцтпо нашої 
культури та могучости духа 
нашого минулого. —- В неділю, 
1. `лютого ц. p., святкував ук-
раїнський Львів торжественно 
300-літній, юамяей посвячення 
цеѓ церкви. 

КРІВАВА ДЕМОНСГРАІН! 
ЧЕСЬКИХ КОМУНІСТІВ. 

В чеському місті Духцом 
прийшло до сутички безро. 
бітних з поліцією. Серед уча-
сників демонстраційного по_ 

оду, ^організованого місце-
вими комуністами, владо від 
куль поліції 3 убитих і ЗО ра-
неннх. Подібні випадки трапи-
лнся ше в кількох містах Че-
хословаччини. 

АНГЛІЙЦІ ПРОТИ ПРОГИ. 
БІЦІІ. 

Один англійський посол) 
Вніс у законодавчій палаті за- ( 

конопроєкт у справі заборони 
вживання алькогольних напит-

Палата громад відкинула 
такий проект ше 1923 року 
236 голосами проти 14. Тепе-
рішній законопроект ше не 
прийшов під обраду. 

І 

ПОДІЇ У СХІДНАЯ ГАЛИЧИНІ 
І КОНФЕРЕНЦІЯ ТОВ. ЯРИЯ-

ТЕЛІВ ЛІГИ НАЦІЙ? 

ПАТ .повідомляє з Брукселі, 
що на з'їзд Міжнародньої Унії 
Товариств Приятелів -Ліги На-
цій від польської федерації 
приїхали сен. Левенгерц і пос. 
Ст. Стронський. Вони оба, згід-
ио з приреченням, яке зложи-
ла на попередній сесії поль-
ська делегація, та згідно з вне-
сенням Смаль-Стоцького, зясу-
вали події у Східній Галичині 
в звязку з саботажами. У ди-
скусії над тією справою по-
ставлено проект, щоб Унія 
звернулася до Ради'Ліги На-

вби вона визначила між-
народню комісію для розгля-
ду подій у Східній Галичині 
Внесення це взяли назад. 

Опісля прип'яли внесення, 
щоби, прийшло до згоди між 
народами Східньої Галичини. 
Вибрали комісію (Бекер, Ван 
Босе, Стронський, Шульіин), 
яка, на найближчім зїзді має 
зясувати засоби, що влекши-
либ осягнути таке помирений. 

ЩОСЬ ЯК НА ЗНЕСІННІ. 

У Лодзі до хати купця Ро-
лінського застукав хтось і 
представився як постійний по-
купець. Коли Ролінська відчй-

ла, один з трох мущин про-
бнв Ролінську ножем. Опісля 
бандити взялися грабити крам-
ницю. При цьому зранили Ро-

-) з револьвера. Ролін-
ська останком.' сил приповзла 
до бандита та вирвала йому 
револьвер. Бандит відібрав їй 
револьвер і вбив її. Напасники 
втекли. 

ДБАЙЛИВІСТЬ ПОЛІЦАЯ 
ПРО ЗДОРОВЛЯ УКРАЇН-
СЬКИХ КООПЕРАТОРІВ. 

(ВАНДЕРВЕЛЬД ПРОТИ ГРА-,1 

І ' НИЦЬ ПОЛЬЩІ, 

Провідник бельгійських со-
ціялістів, бувший преміер, Ван-
дервельд, у пресі заявляє, що 
бельгійські СОЦІАЛІСТИ ніколи 
не похвалювали політики, яка 
скидає виключну відповїдаль-
ність за війну на Німеччину. 
Це у висліді спричинило астро-
номічні репараційні цифри. 
Бельгійські соціялістн вважа-
ють несправедливим, що вер-
сайськин договір побільшив 
безосновно територію Польщі. 
Плебісцит, переведений В 
крузі Евпен і Мальмеді, віддав! 
Бельгії чисто німецькі терито-
рії. 

СМЕРТЬ ВИЗНАЧНОГО УЌ-
РАЇНСЬКОГО ВЧЕНОГО. 

У К'иїві помер в останніх 
днях січня ц. п. український 
учений Андрій Лобода, що в 
памятних роках віднови укра-
нської Державноети був про-: 
фесором українського універ-
ситету в Кнїві. 

ОДНА З ЖЕРТВ ПАЦИФ.КА-
ЦАЯНОН ПОГОНІ. 

В селі Руді, бобрецького по-
віту, прмер селянин Михайло 
Горин, що в оссни минулого 
року попав між іншими в руки 
погоні. 

ЗРІСТ БЕЗРОБІТТЯ У 
ПОЛЬЩІ. 

На підставі звідомлення 
ринку пр'аці число безробітті 
них у Польщі збільшилося за 
один тиждень (17—24 січня ц. 
р.) на 9,058 осіб. Загальне чи-
сло безробітних виносить yj 
дні 24. січня 341,182 осіб, пря 
чому підмоги одержувало ли-
ше 108,708 осіб. 

ПАНИ МІЖ СОБОЮ. 

Дмитро Гукало, справник у-
країнськоі кооперативи в Ко-

пов. Городок, здавна 
був немилий деяким функціо-
нарям тамошньої поліції і во-

и шукали способу усунути 
ого з кооперативи, але не ма-
и на це поважної підстави. І 

ось вкінці ці функціонарі впа-
геніяльнин задум: Од-

ного дня до кооперативи прий-
шов поліцай і зажадав від у-
прави кооперативи, щоби Дми-
тра Гукала усунути зі стано-
виша справника, тому, що він 
хории на чахотку і є небезпе-
ка, що Гукало заразить тубер-
кульозою інших працівників 
кооперативи та її покупців. 
Така ревна дбайливість поліції 
про здоровля українських ко-
операторів та гигієнічність ко-
оператив булаб дуже похваль-
на, якби за тим усім не кри-
лась цілком інша тенденція. 
Дмитро Гукало, почуваючи се-
бе зовсім здоровим, звернув-
ся до Української Народньої 
Лічниці з просьбою провірити 
стан його здоровля та виста 
миЃй лікарське свідоцтво, яке 
можнаб вислати до фізикату. 
Спеціялісти від грудних недуг 
в Народній Лічниці дбайливо 
оглянули цього справника ко 
оперативи, рентгенували його 
і ствердили, що Дмитро Гука-
ло має легені цілком здорові 
.Виявилося, що- ітвліція, в ролі 
лікарів, поставила хибну дія-
гиозу, бо Гукало не має чахот-
ки, а має тільки ту органічну 
хибу, що він є свідомим Укра-

Лнцем і через ту хибу він-зда-
.-.Ї -.'‚ЃІ -і'еться декому таким небезпеч-

ним, мовби мав яку заразливу 
недугу. 

З нагоди засідання громад, 
ської ради прийшло в Тягині 
(Румунія) до крівацого зуда-
рення. Сенатор Ціпштайн ос-
к'аржив президента повітовсі 
ради за те, що цей підпдирвв 
антисемітичну 
Президент повітової ради й 
один посол,кинулися на Ціп-
штайна й позбиткувалися над 
ним. Прихильники сенатора, Б О ^ Т ^ Д 3 ijjBPKBCMO. 
вмішалися до бійки й почала-І х 
ся борня, яка скінчилася щой-`† Радянська влада зКинила 
но тоді, коли на салі замнися у Київі православну Академію, 
префект повіту. Кабінет бур-іодиноку на Україні виеоќу те. 

імістра цілком знівечен ` 'ольогічну шксугу.' 

ТЕЖ „ПРОМИСЛ". 

Поліське воевідство може 
мало й рацію, що спекалося 
Сарненщини, одинокого „про-
іислового" повіту. Тут у Клє-
ові, недалеко большевицько-

го ко'рдону й нездорових схід-
іх вітрів, істнує свій власний 

промнсл, яким дуже пишалася 
Сарнснщнна, а навіть і ціде По-
лісся: тут є каміньоломн гра-
ніту. Яка сила кинула його на 
багнисте Полісся, знають хіба 
вчені. Але, що граніт тут є, в 
цьому ' кожного переконують 
виставлені в почекальні старо-
ства зразки. 4А возний навіть 
може вам сказати, що це май-
же найкращий граніт у По.ть-
щі. Тому власне й почалося йо-
го видобування на щастя По-
л'сся. а тепер Волині. Лише 
сталася дрібна, неприємність: 
робота в каміньоломах припи-
нилася й залишилося аж 844 
безробітних, ‚які замісць того, 
іцобк ламати камінь, ламають 
тепер двері в ріжник устано-
вах, памятаючи євангельські 
слова, що нема такого „батька" 
суспільности, який, коли син 
просить хліба, подав би йому 
камінь, хочаб і найкращий кле-
совськнЛ граніт. 

Ѓсправді 533 особи отриму-
ють допомогу з фондів без-
робіття, рештаж 311 осіб по-і 
кищо має̀  до своєї диспозицій 
найкращий клєсовськнй граніт. 
Між ними є й бувші українські 
козаки. Міністерство праці й 
суспільної опіки асигнувало 
деяку суму на надзвичайну до-
помогу й місйеве т-во добро-
чинности улаштувало кухню naj 
140 душ. Але засоби вже ви-
іерпуються й голодним робіт-
іикам загрожує велика небез-
пека. 

„УКРАЇНУ ДУШАТЬ!" 
Київське ҐПУ' закінчило 

слідство в справі Анатоля 
Микитовича Васильченка, яко-
го ГПУ обвинувачує за непо-
лух радянській в.таді та про-

тирадянську агітацію. В тій 
справі читаємо в „Пролєтар-
ській Правді", то А. -Впсиль-
ченко „вів. протирадянські 
розмови про те, що Україну 
душать". Отже вихходить, що 
радянська влада на Україні іс-
нує на те, щоби переслідувати 

карати Українців за їхні! 
протести проти гноблення 
України Москвою. 

ВОВК ПРИЧИНОЮ ДИПЛЬО-
МАТИЧНОЇ і КОРЕСПОНДЕН. 

цп. 
З Софії доносять: Здовж 

(болгарської границі біг вовк. 
ІОдин югослявянський йогра-
Іннчник стрілив до вовка, а 
другий югославянський пог-
раничник, думаючи, що на 
нього хтось' стріляє з болгар-
ської території, відповів стрі-

І лами. Інцидент вияснила щой 
,„ кореспонденція погранич 

і них болгарських і югославян 
ських урядів. 

РУМУНІЯ ТАКОЖ РОЗПОЧАЛА -ЛАЦИ-
ФІКАІДІЮ" УКРАЇНСЬКИХ ЗЕМЕЛЬ 

ЖАНДАРМИ НИЩАТЬ МАЙНО І ЗАМИКАЮТЬ 
ПОМЕШКАННЯ. 

ЧЕРНІВЦІ (Буковина). — Місцева преса подає, 
що жандармерія вдирається по наказу „згори" до 
українських читалень, забирає все майно (книжки, 
образи і т. д.) та запечатує будинки читалень. До-
тепер запечатано читальні в Ленківцях, у Брідку, 
Прилипчу, Борівцях та по інших селах. За причину 
такого поступовання подають, що читальні неза-
конно істнують, бо, мовляв, вони не зареєстровані. 
Та це неправда, бо читальні істнують ще з передво-
єнних часів.' Ті, що задля воєнної хуртовини були 
замкнені, вже давно відбули відповідні збори й `по-
дали заяву про поновне зареєстрування, а тимчасом 
мають право провадити свою діяльність. 

Більшість замкнених читалень уже два роки як 
поновили свою діяльність і ніхто їм не перечив. Ли-
ше тепер, коли Українці-Биборці подали свої голо-
си на українських кандидатів до парляменту й ви-
брали своїх, представників, Румуни загорілись пом-
стою й почали замикати читальні, де нарід читав 
пожиточні книжки з господарства й часописи, які 
відтягали нарід від коршем та від ріжного агітацій-
но-шкідливого пустомельства. Зате коршми дозво-
лено відкривати навіть у неділю по обіді. 

Замикання читалень переводять у найбрутальні-
ший і провокаційний спосіб. Жандарми здирають 
зі стін образи українських письменників і топчуть 
їх ногами. Українців лають ріжними огидними наз-
вами .та насмішками. Це 'може спровокувати насе-
лення до гострих виступів проти поведення сйгу-
ранци та ріжних плачених і неплачених `агентів-до-
нощиків румунізаторів. 

НАПАСНИК НА АНІКЕЇВА ЗНАЙШОВСЯ. 
ТОКІО (Японія). — Японець Нобукатсу Сато 

зявився на поліції й заявив, що це він тяжко по-
ранив радянського торговельного представника А-
нікеїва. Сато каже, що причиною його нападу були 
особисті міркування. Він прожив двацять років у 
Владивостоці, де був на визначному становищу в 
одній японській фірмі по рибальству. 

Коли большевики замкнули цю` фірму, Сато за-
лишився без нічого, тим більше, що бс?льшевики 
знищили його власне підприємство. Діставшись до 
Японії, він увесь час сподівався, що японські ри-
бальські концесії будуть відновлені й він знову змо-
же вернутися до своєї праці. Та час проходив, а 
справа концесій не розвязувалася. Крім того в Ро-
сії большевики затримали його жінку Росіянку й 
не випускають її до Японії. Це нарешті привело до 
того, що Сато рішився вбити большевицького у-
рядника, якого він уважав одним з виновників його 
невдач та терпінь. 

МЕК ДОНЕЛД ПОТЕРПІВ ПОРАЗКУ. 
ЛОНДОН (Англія). — Підчас голосування 'в 

парляменті над урядовий законопроектом про віді-
брання університетам права посилати своїх пред-
ставників до парляменту, уряд Мек Донелда мав 
поразку. Проти предложення уряду голосували 
посли більшістю 10 голосів. 

Після цього з лав консерватистів чулися крики: 
„До димісії!" Але Мек Донелд каже, що він до ди-
місії не подасться, а краще зовсім відтягне свій за-
конопроєкт. 

ПРОТИ І Н Д І Й С Ь К О Ї П О М П О З Н О С Т И . 

НЮ ДЕЛІ (Індія). — Віцекороль Ірвін заявив 
на відкриттю нарад правителів ріжних індійських 
провінцій, що вже час покинути коштовну індійську 
помпозність. Час. уже перейти до демократизації 
управління Індією й до полишення казкової. рбз-
коші та помпозности індійських князів та ріжних 
магарадж. 

Лорд Ірвін каже, що ті кольосальні кошти, які 
витрачується на непотрібну пишність, ліпше обер-
нути на поліпшення культурного, економічного та 
санітарного становища індійських мас. 

ПТЛЄРОВЦІ воюють. , 
ГАМБУРГ (Німеччина). — Від того часу, як ера-

шистівські посли залишили парламент, фашисти 
розпочали кріваву розправу зі своїми політичними 
противниками. Майже не приходить і один день, 
щоб він не відзначився нападом фашистів на по-
одиноких своїх противників, чи навіть на групи їх. 

Останнім крівавим ділом фашистів є вбивство 
комуніста Генінґа, члена міського самоврядування`. 
Генінга вбито, коли він вертався з мітінґу в авто-
бусі 'до тиіста. Напасників було трох. Двох з них 
пізніше самі зявилися на поліцію й заявили, що 
вбили- .ворога Німеччигіи. Третього поліція тепер 
шукає. Партія фашистів заявляє, що вбнйннки вже 
раніше виключені з партії за те, що не корилися її 
постанові, не носити з собою зброї. 

^^^шшшшшшш ІШ^ШШІ^ШШШШІЯЯШШШ№Ш^ІШ`І і н і ..- -
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СМЕРТЬ ОБОРОНЦЯ МЕНШИН 

УКРАЇНА ТА ПОЛЬСЬКО-РОСІІШИЙ 
ІМПЕРІЯЛІЗМ 

лася протяго : . : . " : " - ltO p j - Польщі, а також від Турсччи-`Правда, за виняг.с5-„ зугільн. 
ків шляхом русифікацііцта на -ни , Персії та АФґ-Ністану, а та текстильної ' і цукрово 

а) Поліісько-російське супер-
ництво в минувшині, , 

На широких просторах Схід-
иьої Европи відбувалися не 
все і не лише змагання Поль-
щі та Росії за гегемонію вза-
галі та за пановання над укра-
їнськимн землями і ' зокрема 
Навпаки, протягом пїлого ря-
ду століть (X—XII) панувала 
над цими просторами від Бал-
тику до Кавказу та від Кар-
пат аж по Каспій українська 
наці 

На жаль,' могутня київська 
держава Володимира Великого 
та Ярослава Мудрого не бужів 

посереднім польським панован. 
ням. .' . 

Ці події незабаром причи-
нилися до ` виникнення того І 
польсько - російського, сўпер-
ництва на Сході Европи, яке 
привело пізніше до загибелі 
самої польської державносте 
Правда, протягом XV1-XVII. ст. 
деяку перевагу мала ягайлон 
ська Польща, використовуючи 
природні богацтва та мілїтар-
ну силу української нації. Таї. 
Польща за допомогою ўкраїн 
сьќого козацтва під проводом 
гетьмана Сагайдачного не, ли 

сильства знищити саму`.уќра-'тому буде змушена відмовити-
їнську націю, наче 'у переќ v ся від своєї попередньої імпе-
нандю, що інакше ` російська ріялістичної .ПОЛІТИКИ', яка 
великодержавність може -ко- спричинювала безпереривні зя-{ 
лись загинути. веоюхй в Европі та Азії. Тоді! 

Проте така політика внут- Росія в силу обставин присвл 
(.рішня та безнастанна експаік тить усю увару своїм внутріш-' 
зія,. як в Европі так і Азії, по-ним господарським та куль-і 
волі лише підточували, силу турним справам. За останні 200 
Російської Імперії. І справді років вона так і н'е. европеїзу-
остання європейська війна у валась саме тому, що занадто' 
свою 'чергу причинилася до богато часу, енергії, сил і ре-
поразки Росії та до м розпаду 1 сурсів витрачувала на збройні 
на цілий ряд національних!конфлікти та на імперіялістич 
держав. На жаль, не всі поне-! Н у експанзію. 
волсні царизмом народи Схід-
ньої-Европи спромоглися обо-
ронити власну державність 
проти російського імперіяліз-
му, а тому зііову опинилися 

Правда, галнцько-володимнр-
ська держава протягом XIII-

„ Д и М е н ч е с т е р Ґ а р д і е н " д о н о с и т ь п р о с м е р т ь 
д - р а К а р л а Б р у н с а , у у р н д о в о г о о б о р о н ц я н і м е ц ь к и х 
м е н ш и н . К о р е с п о н д е н т п о д а є , щ о уряд , я к и й з а й - ( 1 I a Захід. Ці 
м а в д - р Брунс , в и м а г а в н а й в и щ и х п р и к м е т інтелі- - - -
генці ї й х а р а к т е р у , б о п р о б л е м а н а ц і о н а л ь н и х мен-
ш н н , хоч вона п о в н а л ю д с ь к о ї д р а м и , є в п е р ш у 
ч е р г у п р о б л е м о ю законност і ! . А д о н іякої п р о б л е -
ми в світі не в і д н о с я т ь с я з т а к о ю н е н а в и с т ю , пере -
с у д о м , п і д о з р і н н я м и , з л о б о ю , нечесністю й о ш у к а н -
с т в о м , як д о п р о б л е м и н а ц і о н а л ь н и х м е н ш и н . 

А н г л і й с ь к и й к о р е с п о н д е н т п и ш е далі , щ о ш и -
р о к и й світ чує п р о нац іональн і м е н ш и н и т і л ь к и т о -
д і , - к о л и пересл ідування м е н ш и н п р и б и р а ю т ь в и д 
ш и р о к о г о н а с и л ь с т в а в ф о р м і т е р о р у , а н і ч о г о не 
знає п р о ті щ о д е н н і з л о ч и н с т в а , які п о п о н ю ю т ь с я 
на н а ц і о н а л ь н и х м е н ш и н а х на к о ж д і м №році, в уряд і , 
ш к о л і , а на'віть у р о д и н і . З н а т и ті всі ш т у ч к и , яки-
мп п о н е в о л ю ю т ь нац іональн і м е н ш и н и , з в и ч а й н о м у 
чолов іков і ї п р я м о н е м о ж л и в о . Д о ц ь о г о т р е б а 
студ ій над п о о д и н о к и м и з а к о н о д а в с т в а м и і знання 
м і ж н а р о д н ь о г о права . 

Д - р Брунс був сильний тим , щ о ф а л ь ш з б и в а в 
ф а к т а м и п е р е с у д и щ и р о ю о т в е р т і с т ю , а сп ірні } м о г у г н К ) українську держав 
с п р а в и б о р о н и в стисло на підставі з а к о н і в . Він ' ' 
д і ж д а в с я ще т о г о , щ о за й о г о ж и т т я п р и й ш л а пе-
ред Л і ґ у Націй с п р а в а о х о р о н и н імецьких м е н ш и н 
у П о л ь щ і . Але чи з ц ь о г о кроку , як п и ш е анґл ій -
ський к о р е с п о н д е н т , п р и й д е дійсна зміна в т р а к т о -
ванню п р о б л е м и н а ц і о н а л ь н и х меншин , і чи 'ті мен-
шинн п е р е с т а н у т ь у ж е раз бути п р е д м е т о м н а с и л ь -
ства , п о к и щ о г о д і знати . Це з а л е ж а т и м е від Комісі ї 
Т р о х . якій в і д д а л а ті с п р а в и Л і ґ а Нац ій і яка з а й -
м а е т ь с я т е ж і с п р а в о ю п о л ь с ь к о ї .‚паци'фікації`` в 
Галичині . Та, ч и т а є м о далі , коли з а ч н у т ь на п р а в д у 
с т у д і ю в а т и п р о б л е м у н а ц і о н а л ь н и х м е н ш и н і ті р іж-
ін . . трики" , я к и м и д о к о п у є т ь с я над м е н ш и н а м и р іж-
пі насильства , тод і д о п е р в а о ц і н я т ь величезн і з аслу -

- г и д-ра Брунса , к о т р и й з і б р а в масу м а т е р і я л і в щ о д о І 
ц ь о г о , як п о н е в о л ю є т ь с я Меншини, м и м о з а к о н і в 
про їх охорону. 

Д - р Брунс п о м е р у с о р о к о в і м році ж и т т я . З а -
слаб у часі т . .ко.іи д і й ш л а д о н ь о г о в істка п р о ўкра їн -
СЬКУ т р а г е д і ю в Галичині , яка і іого д і ткнула д у ж е 
глибоко. Мимо хороби він збирав матеріяли, щоби 
д о п о м о г т и У к р а ї н ц я м . І. як п и ш е а н г л і й с ь к и й к о -
р е с п о и д е н т , це велика ш к о д а , щ о і і о го не с т а л о 
тод і , к о л и в Л о н д о н і р о з б и р а т и м у т ь с п р а в у г а л и ц ь -
кої ‚‚пацифікації`` . 

ше була в стані воювати про-
встані закріпити своє панован- ти колись могутньої Турсччи-1 під `московським панованнпм 
нч, бо не витримала нечувани- нй, а нераз робила досить ус- Хоч залежність совітсько. У-
го натиску народів-номадів, пішні походи також на Мос-Краши,. Білоруси, закавказьких 
що сунули'безнастанно з Азії ковщину (початок XVII ст.). І та інших совітських републик, 

століття вона Але з того часу, як ўкраїн` 
збройною рукою стримувала ська нація, не мирячись з ти^ 
цей стихійний рух номадів, жахливим режімом неволі, ко 

нарешті, обливаючись льоиізації та пол'ьоніЗації, я 
кровю, не знесилилась в без- кий запровадила була Польща 
переривній боротьбі та не за- на українських землях, після 
загинула в першій половині кількаразових невдач нарешті 
ХШ. ст. Не дивно, бо раніше під проводом великого гетьмЗ-
майже за таких обставин не- па Богдана Хмельницького 
рестала ісѓнувати Західня Рим- шляхом пружної боротьби до` 
ська Імперія, а Східня Візантій- билася була свого визволення 
ська теж протрималася в бо- та утворила власну незалежну 
ротьбі проти варварів всього козацьку державу', яка проіст 
на два століття довше за ки- нувала від 1648 -1667 р. Від 
шську Русь-Україну. того часу перевага Пересу 

ну.інсн на бік Москви. Остання 
є зручно використала то. 

XIV. ст., а особливо за князя боротьбу і української нації 
Романа та Данила, робила проти польського імпергяліз-
спробу відновити колишню ИУ '` прибравши до своїх рук 

3 , , очатку лише частину ўкраї 
,сть та обєднатн всі українсь- ` о К И Х земель, які ше ціле сто-

ќі землі. Та сталося інакше: в Л 1 Т Т ? ( 1 б 6 7 - І 7 Г і 4 Р) користа 
кінці XIV. ст. Галичину захо-
пи.та Польща, а більша частн-
на українських земель разом 
з білоруськими ‚протягом XIV-
XX' ст. опинились під нановап-
ням Литви. 

лиси автономією під звер 
хністю російських царів, у ве 
ликій мірі саме українськими 
силами добилася протягом 
XVIH. ст. гегемонії на Сході 
Европи, захопивши 
ки при кінні цього століття 
не лише майже всі ўкраїнѓ 
землі, а та'кож значну части 
ну етнографічної Польщі. 

Себто власне союз Ўкраїв 
Московщнною (Переяслава 

1654 р.) Причи 
держава, протримавшись по-1НИВСЯ до. того, що остання 
над два століття, на, жаль, не часом, знеселНВШИ Швецію 
витримала натиску з боку Мос-'здобула прибалтійські кр; 
ќви та Варшави і стала в дру-'я також, спіраючнсь на Укра 
гій половині XVI ст. (Люблин-{їну,' підібрала від'Туреччини 
ська Унія 1659 p.) не лише і чорноморське побережжя т 
складовою частиною Польщі. Кавказ. Тимчасом, етапнім вѓ-
а втратила також зверхність'ликою імперією, Росія не тіль-
над українськими-землями, які.ки скасувала автономну укра-
з Того часу опинилися під без- їнську державність, а нам: 

З того часу українська наці-; 
перестала бути пануючою, хочІ ч 

пізніше нераз відігравала- ве-
, :ху ролю в історичному роз-
зитку СхіДньої Европи. 

Досить могутня литовська кий трак` 

— і — И Н И р — и и н м н и и ^ — і 

'що його сили не поможуть.ѓнадію дальшої їзди і`ідішл 
і Також знав, що цілий одяг пішки. Вони гадали, що и він 
‚замастив би болотом, а може:так зробив. Як би не те, що 
й подер би. ІНШІ пасажири j візник був- відвічальниі 

і могли таке робити, бо були- почтові посИлки, то відпряг би 
' ; (2) Ібогачі: два згінниќй і три,одного коня і поїхав би до се_ 

. И ' . ‚жиди-купці. Кождий з .nnxj.ia просити, щоби який хлоп 
боргўи і тепер не питав, що ри милі дороги. Через ГоЛ 1 п с в н о м а п д п м ; 1 n a 6 v о л я . І 

вона заодна, бо деінде ще міст дорога продовжилася m e i r j B 

В Ьудзиновський. 

НЕ ЗНАЛИСЯ Й ЛЮБИЛИСЯ 

менше мавби нагоди п'ознако-'на півтори милі. Тою полевою 
митися з нею. Зре'штою не мав'дорогою ляндара повзла 
грошнй на кошти подорожнії охала, бо в бол`оті застрягала 
до дівчини. На добавок не хо- 'по оси. Заки доїхали до села 
тів ризикувати, бо вона швач- минуло стільки часу, що як би 
ќа, а він чув, що між швачка- були далі їхали гостин-
ми бувають Ді'вчата не дуже ием, то Боргў`и був би вже на 
моральні. Все'ж таки в його місцѓі. Селом їхали скорше. За 
душі -лишилася та гореч, що селом знов поле і полева роз-
він через своє убожество не мокла дорога, 
може й-приступити до дівчн- Вже було темно, дощ ЛЛЯВ 
ни, хоч би вона йому й як по-'далі. Теліга станула, бо знов) 

і мав дома пару одя. 'позичив пару коний. Але йому 
'гів. Боргўи мав тільки те,!не вільно було від почтн від-
що на собі. Як би зни- ступити. Згінниќй, йідходячи, 
щип свій новий одяг, то в селі обіцяли йому, що будуть по 
не мав би в чім показатися, дорозі питати' За ќІ 
Отже він відсунувся нспоміт- знайдеться який охочий дати 
по і станув на межі, де не по- свої коні., то справлять йоп 
гЉнав у болоті. Крізь .пітьму сюди. Борѓўя рішився не .жда. 
коляски ні цілої ратункової ти довше, але вернути в село, 
роботи не бачив, лише чув поки люди ще не сплять. З 
крики, проклони, нарікання. ! клуночком' під пахою зверну 

К. г. і ся п сторону, підќи почта на'д-
Сгоячи так па дощи. Боргуй ,„ _. , , , „ , ' 

_._-_ і,;_І.. їхала. Ш.оби полем не за; 
Бог лна куди, бо не видів 

; крок перед'собйю, ішов краєм 

тепер прибрала інші форми 
всеж ці „незалежні" републикн 
що разом з російською феде-
ратиВною републикою склала-

Совітський Союз, явля-
ються лише кольоніялж Мос-
ќви, нині так мовивн, „соці 

лістичними" кольоніймн. 
Правда, цей процес розпаду 

колишньої царської імперії за І 
тримався лише тимчасово, бо 
совітська Росія збройною сн-
лою поневолила Україну, Гру-
зію, та інші країни Східньої 

Івропи, і вони знову чекатюь 
слушної нагоди, щоби з"віль-

І#штися назавжди від будьякої 
.кности від Москви, 
свою чергу відновлена за 

допомогою, великих держав 
Польща використала недав.`і 
події на Сході Европи та при-
брала до своїх рук значну час-
тину земель українських, біло-
руських та інших. Таким ро-
бом Польща знову стала на 
шлях імперіалістичної полѓѓи-
ки та змагань за українські 
землі, які вже раз скінчилися 
для неї дуже трагічно. І справ-
ді, не зважаючи на ріжні до-
говори (Рига 1921 р.) та пак-
ти поміж Польщею та Совіт-
ською Росією, і тепер точить-
ся не всякому помітна бороть-
ба за гегемонію на Сході Ев 
ропи. 

Нема сумніву, що коли би 
поневолені Росією та Поль-
щею народи навіть не виклн-
кали вибуху збройного кон-
флікту на Сході Европи, то 
польсько - російське суперниц-
тво само з часом закінчиться 
новою жахливою війною. Т?к 
було.вже в минувшині нерпі. 
Нема також сумніву, що 2,0 
суперництво прибере ще п-с-
тріші форми, коли в Росії 
утвориться національна влада. 

б) Підстава сталого миру на 
Сході Европи. 

Тому було$ помилкою ду-
мати, що на Сході Европи за-
панує мир, як тільки в той чи 
інший спосіб загине сучасна 
пролетарська диктатура. Нав-
паки, це причиниться до ви-

Також нині ‚Росія та Поль; 
ща примушені утримувати ве-
лнчезні армії та витрачати ко-' 
льосальні ресурси на зброення. 
Тому саме вони не встані нала-
содити свої державні фінанси, 
а господарський їх розвитоќї 
через те дуже затримується. 
Правда, вони висисають з укра-
їнської нації усі живі соки тг 
визискують українські`, зем-

в жахливий спосіб та не-
доцільно винищуючи природні 
богацтва (ліси, вугіль, нафту, 
руду і т. д.). Якраз тому на у-
країнськнх просторах панують 
неймовірне рільниче перенасе-
лення, безробіття та загальні 
злидні. 

Зрозуміло, що польські і ро 
ійські імперіялісти не бажа 

польська промисловість ще за. 
мало розвинена взагалі, щоО 
забезпечити працю навіть без-
робітиьому польському насе-
ленню. А тому саме Українці 
та Білоруси примушені аб -
буквально голодувати або емі-
ѓр'ўвати, бо польська влад., 
дбає переважно про працю т.і 

Іслужбу Поляків. 
-З нашого погляду етногра 

фічна Польща матиме належ 
ну господарську самовист.ір 
чальність і без українських t 
мель, - якщо подбає про н,, 
лежний розвиток своєї проми 
словости, торгу та сільської 

І господарства. Звичайно д.і 
цього необхідно нарешті п j _ 
вести земельну реформу. -
тільки таким робом можи 
розвязати проблему безземе 
ля та малоземелля поміж полі-
ським селянством та так під. 
нести його купівну силу. 111 ' 

належній мірі поширився 
внутрішний ринок збуту Т 
ді з часом Польща може ста 
ти промислово рільничою кра 
їною та буде в стані, розвя 
завшн проблему безробп' 
та молоземелля, забезпечити 
свойому населенню певний : 
подарський добробут, як ѓа. 
кож піднести його культур`. 

Етнографічна Росія теж : 

бо 
ють помиритися з думкою.?же легко зможе обійтися 
щоб їх пановання над чужими' 
землями було зліквідоване або 
зменшене. Вони забувають, що 
навіть в етнографічній Поль 
щі з простором до 200 тисяч 
ќв. км. та з населенням до 20 
міліонів душ буде лише 16 мѓ 
ліонів Поляків, або 80%, а в 
етнографічній Росії всього до 
68 міліонів Росіян або коло 
80п,„ населення. Вони галасу-
ють, що без` українських, біло-
руських та інших земель Поль-
ща та Росія не зможуть істну-
вати, бо втратять господарсь-
ќу самовистарчальність чи не-
залежність. 

В дійсности це зовсім не так, 
бо українські землі не маЮть 
великого значіння для госпо 
дарської ‚самовистарчальності: 
Польщі та Росії, бо ці землі 
являються лише КОЛЬОНІЯЛЬ-
ними теренами для економічно-
го визиску, ррзгоновою дош 
кої для їх політичної експан-
зії та стратегічними простора 
ми, які уможливлюють ПОЛЬ-
ським та російським імперія-
лісѓам вести військові опера-
ції не на власних, а н'а чужих 
землях. 

Себто подьсько-російськ: 
суперництво на Сході Европи 
має причимрг передовсім у ба-
жаяиі' всебічного кольоніяль-
ного визиску українських зс 
мель. Так було в минувшині, 
так є ' нині. Всім відомо, що 
Польща використовує галиць-
ку нафту та карпатські і по-
ліські ліси не так для потреб 
власного господарства, як для 
вивозу нафти та ліса за кор-
дон. Крім того вона перево-
дить на украї'нських землях 

думай. йому дѓі Щоби -

ною пригадалася йому тепер, бив коні батогом, то по доб- рЛОчепнвши ще одної пари кр- П о л п берегом коай 
коли він, хоч вже „пан про-'рому поцмокував і промовляв. НЩ Це вірив. Хоч би й з а Р а з 'но ' гам! і ІІУВ №і№Ш№Ш 
фесор" може буде мусіти спа- Не помогло. Коні мали д'обру j питяглн, то до села заїде по ^змішене бо^Гбто Юп' 
ти так як стоїть, на голій під-'полю, бо сіпали, але воза в и р _ і н і в " 0 4 " - Не знаючи села, так у , , , ' „ „„„ , „... л `^иЃ`?`-

1 - ' - , . _ г І „ : . . : . ._:_. . .._ -__ „ - . ОЛШОВШИ ЯЬНХ ПЯТЬДЄСЯТЬ лозі! 'вати а болота не' годні були. 
Коли доїздили до мосту надВізпнк заявив, що як пасажи-

невеличкою річкою, ляндара.ри не поможуть, то будуть 
станула, бо поперек дороги :мусіти ночувати тут, або далі 
сві'т'илося кілька ліхтарень набити пішки. Пасажири позако. 
знак, їло дальша дорога за-'чували штани по коліна, ви-
гтсрта.'Вартсгві, шо стояли к о . І лізли з воза j причепилися до 
лб лгхтареиь-,"пояснили при_!коліс. Що коні сіпнули, пас?, 
ецпу. Був "Оіаролом. Велика'жири силкувалися віз ѓдодай 
вода-в-ріці підмила береги так.{троха підтягнути з болота. За_ 
що мостом небезпечно їхати, місць витягнути віз, вони самі 
бо міг би 'завалитися. Через-'поринали так глибоко, як гли-
т :й міст пс мож було далі бокб в `болоті сиділи колеса, 
їхвти гостинцем. Треба було! - .Де ше один пасажир?! — 
глптп in бічну дорогу лісом крикнуп Візник, -і- Чому він 
до села,- s сслв зігов до ліса і не помагає? Було темно, отже 
і. .зад ;;а гостинець по тім а Ь - ш к п ^ бачив., що Боргўи 
боці підмитого моста. Як би стоїть кількадесвть кроків від ^ .... „, ^.^ ^ ‚ ^ , іп - А -р^ тає: 

! пригода з мостом, то Бор. дорога- па, твердій межі. Він'говорено, Боргуй доміркував-! -- .Хто-^ам? 'і 
н мав ще лиш півто-'не дурний був помагати. Зняв.'ѓя. шо nrt- -гі.пиіе-; - - . - — - . . ^ џйь буде) 

лігу не знайде. Відси 
до села було півтори милі. 
Зайшов би й пішки, але.,, та-
кож прийшов би .запізно, що-
би знайти нічліг. На добавок, 
одинока пара черевиків, які 
мав на ногах, розмоклась би; 
розлізлась би і пін до села 
прийшов би' босий. На florj 
думкуч найліпше було вернути 
до села, з якого що лиш виї-
хали," переночувати в коршмі 
або якій хлопській 'хаті і аж 

кроків, почув, що прийшов ўа 
бічну доріжку. Мабуть вела 
до якоїсь хати, бо ч в . продов-
женню 'доріжки ` ррбачив світ. 
ло. Здивувався, ,що ^кась хата 
стоїть так далеко від села. Ло-
гадав, шо то може- корщма, 
отже, не надумуючись, иустнв. 
ся до світла. Прийшов під не-І 
велику хату: два вікна, між ни-' 

двері.г Безсукшіву була се 
звичайна селянськаѓ, хата: 

'‚середині с їни, .ао однім боці завтра вибратися в дальшу , 
дорогу пішки. Чей же 'через " С К Т Я , п о ` Д Р У Г І М світлиця, 
ніч дощ може випадається ѓ Застукав до шкиа там, де сві-
завтра буде поТода -,тялося. Почув, що-хтось іде 

^ - ' у ДО сиуій, відхилив двері і пи-
3 того, що коло^ лянді}ри тає: 

- дурний був помагати. Знав,'ся, що 'оба згіііннкіі втр'атили 

бЎху цілого ряду збройних'кольонізаційну політику, оса-; 
конфліктів. Зокрема VKpaiHcb- ! ^- V H ) 4 " . т а м польських селян, 
ќа нація ніколи не примирить- , я к т а к о ^ забезпечує ріжну пра-
ся з буиьяким поневоленням;"- 1 0 `польським робітникам, у-
та використає кожну нагоду, 'Рядникам та службовцям, 

.щоби відновити власну неза-і Навпаки, з чисто господарсь-
І'лежяу державу, як'також буде кого погляду, а саме з погля-
змагатися обєднатн всі укра-'ду господарської самовистар 
їнські землі. ічальности, Польща не потре-

Себто проблема оталого ми- бує ні українських, ні білорусь 
ру на Сході Европи ніколи неїких земель, бо вони не мають 
буде розвязана без утворення!значної промисловости та вза-
суверенної соборної України та;галі яатяються бідними, внраз-
незалежної Білоруси. Передов-! по рільничими теренами. Адже 
сім необхідно Росію та Поль- на цих. землях понад 80% на-.( 
щу відділити одну від другої, селеннп жие з хліборобської 
якто вже було в XV—XVI ст,, І продукції, через те й мають 
коли істнувала литовська дер- вони таке велике рільниче пе-
жава. Тоді поміж ними ста`{ренаселення. І колнб ПОЛЬЩІ 
путь наче барієрою незалежна'не. наслідувала "метод колиш-‡л 
білоруська держава з просто-Гньої німецької кольонізації в,' 
ром до 190 тисяч ќв.' км. і з Познані, то .вона не булаб) 
населенням у 9—10 міліонів І встані їх кольонізувати поль-
душ та Україна з простором Іськ'ими осадниками навіть про-
понад 800 тисяч ќв. км. і з на-(тягом дуже довгого часу, бо, 
селенням Коло 50 мілонів душ.;на цих `українських землях, а 
(з того -42 міліони або 84% У- ( особливо в Сх. Галичині, па-
країиців). і ;нуе таке малоземелля та без-

Без України та інших країн, 
що не бажають бути під мос-
ковським панованням. Росій, 
хоч і залишиться великою дер-

у'країнських земе. 
витворює свою важку проми 
словість на Уралю та в Сибір 
а крім того вона посідає п 
не значно більші природні і' 
гацтва, ніж Україна. Так в 
посідає принаймні двічі білі 
т і запаси залізної руди 
втричі більше запасів вугля 
Себто з часом російська ва,і 
ќа промисловість має бс.чне-
речну можливість навіть m : 
вишити українську. Навпаки. 
російська легка промисловість 
вже й нині розвинена значн 
краще за українську. 

Таксам о сучасне російськ 
скотарство перевисшує ўкраїн 
ське, а російська хліборобеьк . 
продукція розвивається знач-
но скорше за українську, ґі 
Росія посідає ще величе 
вільні простори землі придаг-
ної до рільництва. 

Взагалі етнографічна Росі,і 
має всі підстави для свої і 
господарського розвитку їм 
засаді самовнстарчальпості!. 
Звичайно, нині'нема на світі в 
одної країни, яка могла б:і 
обійтися без торговельних 
зносин з іншими, бо псі 
країни відограють ту або 
іншу ролю у світовому 
господарстві. А тому Польща. 
Росія та Україна зможуть у бў-
дуччииі на підставі взаїмноі 
господарського співробітнип 
тва та шляхом торговельні`ї 
обміну ,з іншими СВрОПЄІІП 
кимй країнами відогравіти в; 
тому їм ролю також у світово-
му торзі. 

На жаль, польські імлеріяліс-
ти все ще мріють про ягай-
донську Польщу^ а російські 
ще не відмовилися від думки 
про гегемонію Росії на Сході 
Европи. Саме з цеї причини 
вони спільними силами висту-
пають проти змагань ўкраїн-
ської нації за утворення суві 
ренної соборної України та ) 
неможливлюють належну кой-
солідацію Східної Европ;: 
Тимчасом без могутньої Укра-
їнн там не буде ніколи спра.і-
жнього замирення, бо липі.: 
вона булаб дійсною запор? 
кою істновання новоутворсни 
прибалтійьких держав та ^-
можливилаб відновлення їќм. 

(лежних-чорноморсько-кавказв 
ких- держав, бо лише таким 
робом можна ліквідувати іст і 
ричне суперництво Польщі та 
Росії на Сході Европи, як т:.-
кож встановити там нову г і г 

новаѓў сил та бажаний дл 
цілого світу сталий мир. 

В. Богуіа. 

'Чемні діти. 
чому земеля, якого власне не 3naej 

етно'графічна Польща. 
Цікаво також, що вся поль-

ська 'промисловість, як важка 
івоіе з тереном коло 16 мі- 'так .і легка, розташована та 'такі чемні! 

ліощ'В ќв. км. та з населенням.' розбудовується а наслідок пев-1 Дівчинка: Чекаємо, м; 
понад 80 міліонів, проте аона'ноі політики лише на поль- коли папіроскл випалить т; 
буде ' відрізана не Лише від ськнх етнографічних теренах. ::: Spy І- Зліс-і.` 

жаі 

Мати: 
х-есенько сидите? 

Хлопчик: Пст, татко спиті 
Мати: А, то гарно, що 
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з УКРАЇНСЬКОГО 
}КИШ В АМЕРИЦІ 

. м і ќ ` р 

НЮ ИОРК, н. и . 
пяністки п. Оксани 

А в нас є І дещо добре. Бо( як м и ШМАГАЄМО СТАРОМУ 
вже- наш .Український. Хорі yniPDIi 
„Думка" дає нам.право писати, яГАЬиИ. 
про себе, бо цей хор, котрий 

Назаревич. 

:.; .лГ)ОТу, 21. ОСрЄЗНЯ М. p., 
і V монгол., в Тавн Гол, 

--;.!.' 1 Вест 43 вул., відбувся 
конперт пяністки п. Оксани 
II щіч Треба пригада-

ішому громадянству, що 
(і НІиаревнч була учитель-

стоїть пій проводок невтоми 
мого п. Атаманця, зробив ду 
же богато для поширення між 
Американцями слави українсь-
кої пісні та українського іменќ. 

Дня "8 лютого співав він на 
радіо, а спів випав дуже гар-
но. Та найбільшу рекляму ді-

Ж Т И З РІДНОГО КРАЮ 
(Подаємо, в оригіналі ті листи, щ о наспіли з краю в справі 

останніх додій. — Рея.) . 

1924 
О. Назаревич 

чииицею проір. Крайце-
іні, а студії свої скін-

. славного пяніста Мо-
Розенталя. Тепер вонаі 

чнтелькою гри на пяні в : 

ичні-у Інституті Куртіса і 
іадслфіі. 

п ціхує високо розвине 
айка і правильна інтер` 

ДЖЕМЕИКА, Л, АИ. 

На потерпівших від польських 
звірств. 

Недавно .̀ зорганізова`но в 
Квинс Кавнті відділ Союза У-
країнок в Америці. Відділ іст-
нує всього 3 місяці, а вже мае-

став цей хор за концерт, який мо 33 члениць. Наші жінки по-
н влаштував дня 15 лютого,'минають чимраз більше розу-

а з якого дохід призначено на'міти вагу жіночих органїза- магніт, котрий притягає 
допомогу безробітним. КЬн-Іцій;і ми певні, що й в вас'себе стрілку грому, 

Не буду Вам описувати, як 
воно мається, бо Ви знаєте 
там дуже, добре. 

рн на пяні в українській ц е Р т відбувся в галі найбіль- j наша організація р о з в и н е ^ 
‚ваторйі часто виступала І ш о г о т е а т Р У м і с т а Дітройт. А-‚сяѓ і згуртує все місцеве жі. 

концертах 1924 і(.мериканські часописи писали ноцтво. Бо вже минули ті часи, 
з наг`оди концерту не тільки'ко'ли то жінка мала пильнувати 
про хор, але й про Україну й 'тільки хати і дітей. Бо тому са-
Українців. А на тиждень перед ме, що в нас так ставилися до 
концертом на всіх стріткарах. жінки, ми залишилися позаду 
і босах було проголошено ве-.иншю( народів і не вибороли 
дикими буквами, що українсь- волі. Українська жінка муситі 
к'ий хор ,.Думка" дає концерт нарівні з жінками ин 
на допомогу безробітним. Ті ших народів інтересуватися не 
оголошення видніють ще й до-'тільки хатою, горшками і ми. 
сі, хоч вже давно по концерті, сками, але й народнімќ і по 

Така робота приносить дій- .е'тичними справами, 
сну користь і про неї треба' Щоби дати з нашого бо-
писати і згадўати, щоби й ин- ќу якусь поміч 

ІШІ про це знали. 
Петро Лобур. 

`.іма її концерту багата, 
ємося почути від ша-
пяністки і щось рідно-
ні Назаревич 
чиозиторка, а в свої) 
часто-густо використо 
ні геми). 

)СЯ, щ о 1 ѓ р о м а -

:, : : 

паро повитає виступ 
ним. на що собі н іа-
і істка заслужила. 

М . Г. 

ДІТРОИТ, МІНІ. 
гак мало про нас п и -

шеться? 

йті живе велике чи-

Town Hall, 113 W. 43rd St., N. Y.T 
в суботу, 21 березня (March) 1931 

К С Е Н Я Н А З А Р Е В И Ч і 
Фортепяновий Концерт 

Менеджер Vera Bull Hull 

ми щедрувати 
$52.05. В Вудгейвеі 
ходили з колядою, 
від себе на .зборах 

краєви, пішли 
защедрували 

: і : .Mvi. образовані. є ліка-
`. адвокати, бизнесмени. Зпа-
ІИТІК И. є к о м у п о р у ш и т и рІЖНІ 
трави г р о м а д с ь к і , к у л ь т у р н і 

Та коли п о г л я н е м о д о „ С в о -
їоди", то т а м м а є м о в і сти з 
ижних м ісцевостей , а з Д і т -

- д у ж е м а л о . В и д а в а л о с я 
ми десь живемо на С о -

і'івеш.ких островах, або під 
щ цензурою, т о так 

' й̀ ' а писати. 
Як робітник Форда, не дуже 

і відважний до пера, але 
іиіди самі питаються, що 

.. пі) за наш Дітройт 
іі'м.1 нічого в „Свободі", то 
v . нею дорогою відозватн-

1 1 :нх. що сильніші на пе_ 
юби частіше дописували 

до наших газет за наше життя. 

ВУМЕВОГО ОКРУГА 
зворотний тікет 

$-2L .S0 

HAZLETON 
A u d e n r i e d в M c A d M 

в неділю, 22 березня 
Спеціальний потяг. 

Відїжджае з Hudson Terminal 
12.15 по півночі її неділю, з Ех-
сііапке Place Sta.. Jersey City, 

і Nei I (Eliz. 12.30 L 
g. Meeker Aves.) 12.55 no 
чі. Вертаючися виїжджає з На-
zleton rt.00 ваечір, Audenried 7.44 
внсчір. McAdoo 7.40 ввечір. 
БіЛГГИ До набула u Exchange PL 
.їЃй, Journal Square. Телефо 

Мені ;ry 5-7000. 

Railroad 
The route of the Black Diamond 

Дорога Чорного Діямаиту. 

Дорогий Друже, 'я довідў -
юсь, що Ви в Америці відчу-
ли жаль і біль в серцю тих, 
котрі впали жертвою з рук 
гнобителів, що гноблять нас 
на нашій землі. 

Дорогий Друже, прошу не 
гніватись на мене, що я так 

пишу до Вас і прошу не 
критикувати мого листа, бо я) 
набрав такого духа до Вас і 

Вам описати, що діялось 
в нас 22. вересня 1930. Приї-

інки не 1 хати до нашого села 120 по 
і зложили і ліціянтів і насамперед'дали `і 
$7. Разом с е л ' приказ, щоб на кождого 

брано $50.05, з яких полови-Іполіціянта була одна курка, 
ну вислано потерпівшим від Ю я є и - ь . і парене молоко. Це 
польських побоїв, а половину село виконало. Після того ла-
задержапо в касі на рент. жадали 70 фір на форшпан і 

Щедрувати ходили з Д ж е - ' , ц 0 т і Ф 0 Р ш " а н и мають бути 
вистелені білими веретами. 
Тоді пішли до саідомих ѓос-
пода-рів на резізію. Прибули 

спитали, чи тут го-
ьні? Я відпопів. То . 

ді знову запитали, чи тут 
справник кооперативи? Я від-
повів. ` 

То ти могилу сипав на 
Українцях? — Я відповів, щоJ 
я й люде. 

іЗівся, дня 5. лютого 1931. 'вже був на фільварку в Біде-
„ я, тт . Іра і мав на руках кай'дани. 
Дорогий Друже: L J н е б у ^ . ^ б і й ц і 

Поздоровляю Вас своїм уќ- Знов нас взяли тортўрувати й 
раїнським духом, котрий дер- знов били так твердо, що шкі. 
жить нас всіх Українців, як віра відразу тріскала і по кавал-
своїм ріднім краю, так і за мо- ќу відділювалась так, що ма. 
рем, як одна сталь й як один'лощо не відпадала від чолові. 

ќа живцем. Тоді взяли й від. 
везли з тими ранами до кри-
міналу в Бережанах. Там ми 
просиділи: я, Іван Гнатина, 
Стефан Боднар. Ніби небогато 

тільки 10 тижнів, від 22. ве 
ресня до 29. листопада 1930, 
коли ` нас звільнили, 
дуже тяжко пошкандалили 

ліву руку й крижі, так , 'що 
пер лікуюсь дома. 
А тепер напишу Вам, що ді-

ялось з моєю господаркою. 
ісі будинки розшили, всі 
тіжки розкинули й всі снопи 

розрізували, зі стодоли всі 
снопи викинули й розрізали. 
Все помішали як горох з ка-
пустою. В стодолі повикопу-
пали ями. Казали, що там має 
бути ќріс, а в хаті вікна 

j ЦЕНТРАЛЬНИЙ КОМІТЕТ УКРАЇНСЬКИХ НАРОДНІХ ОРГАНІЗАЦІЙ 
Ю А Н Ю ЙОРЌУ 

. —— спомяне — 

БЕЗСМЕРТНОГО КОБЗАРЯ 

ТАРАСА Ш Е В Ч Й Н : 

— мейки: Тетяна Мельничук, Ан-
на Біловус. Анастазія Воро 
бець, Катерина Воробець, Емі 
лдя Варварчин, Анна З а ґ о р с ь - ' ^ М ( ; н ^ 
ќа, Софія Біловус, Параня Гір-
няк, Марія Косман. 

Жертвували з Джемейки і 
Вудгевен: по 2 дол.: Т. Мель-
ничук, О. Цісик. Колос, Бо-
бнк, Кішенюк, Ф. Біловус, А. 
Зягорська; Н. Деркач 1 дол. 50 

били. 
Дорогий Друже, не 

того всього описат 
ѓуѓ у нг.с на нашій рідній зем-
ті ідіялолсь нам; я у тілько так 
лроцентово пишу Вам. 

А. Р. 

з кожліп УКРАЇНСЬКІП ХА-
ТІ ПОВИНЕН НАХОДИТИСЬ л іт 

ЧАСОПИС „СВОБОДА 

ц.; 3 . Чопик 1 дол. 25 ц,; по 11 — Чекай, тераз бендзєі 
дол.: Петришин, Бобик, Бобик,)бадаць, ти гайдамако. 
Шубер. Савка, Птамонів, По 
рнляк Статків, Іванців, Іваніїіь, 
Кости шин, Онищук, Шембер- j 
ко. Гірняк, М. Ќоман. П. Біло-1 
вус, Пашксвич, П. Хомич, П. 
Черешко, В. Зозон, Д. `Біло-
вус М. Грабар. С. Бойко, М. 
Лесів, М. Гірняк, Г-̀. Париляк, 
М. Зелінська, А. Воробець, К. 
Воробець, Е. Варварчин, 'А. 
Порнляк. Сломофинська, М. 
Федориќ, А. ОрЩуляк, 3. Ґе-
бур, М. Самолюк, М. Савка, А. 
Лавич, Е. Орлян, Г. Швед. В. 
Паньчак; по 50 цнт.: М: ЦІе-

Н. Н. ЗО цнт. 

Ольга Цісик, секр. 

али робити ревізію. А 
прийшли до мене на ревізію 

ііціянтів і кажуть до 
мене: . і 

— Розбірайсєн гайдамако. 
- Потім зачали мене голого 

бити кантовнм дротом і так 
твердо, що шкіра за кожднм 
ударом тріскала. Я питаю: „За 
що бєтс"? 

— Ґдзєсь подзял скоростріл? 
Я відповів, що не маю і про 

жадний скоростріл нічого не 
знаю. Тоді зачали мене ще 
тяжче бити, що стратив па-
мять. Коли я опамятався, то 

ЗАТКАНИЙ ШЛУНОК 
Є НЕБЕЗПЕЧНИЙ! 

затнсрлжснням 

брзк апе.н-

Шлунок, S L . _ _ 
або нестравністю, спріг 
лоин, почуття 

", а часто наміть запал 
ІНІКН. Крім того кроп 
не робить нас податливими на вта-
і всіляких недуг і страждань. 
Кождий наш читач знає, що за-
сць те занедбувати й наражати се-
: на небезпечні наслідки, найліпше є 

ввечері зажити 2 славні цукоркн Par-
tola. 

tola є смач`на, лагідна й успіш-
ерел ніч очистить мирИДИ трав-
і, очнстнті. кров, скріпить ПЄЧІЯ. 

інші органи травлення. Завтра 
рано будете почувати себе добре, від-

іженнми, з чистим умом, повними 
ергії й у веселому настрою. 
Partola є досконала для мушин, жі-
ік j дітеП. тому повний.і знаходн-
ся в кождій українській хаті. Май-

и завше готовою. Уживайте вразі 
потреби. 

авну Partola можете дістати и 
кождій ліпшій апгнні. Домагайтеся 
правдивої. Якщо аптнкар Ѓі не має, 

амовте просто від нас. Вишлемо вам 
слнке пуделко відворотною й опла-
єною почтою за 1 к о т р а , а 6 пуде-

лок лише за $5. Як схоче ге. можете 
.. .шаліти листоношоні. при відборі 
PARTOLA PRODUCTS CO., Dept. В-3 

162 N. Fr.nklin St., Chicago, III. 

ШЛЯХИ УПАДКУ Б 0 М 1 Е В И Ш І ДОЛЯ 
ДЕМОКРАТІЇ НА УКРАЇНІ 

(З приводу нової книги К. Кавтського). 
(2) 

що ведут1 

Вії 

звичайно розбиті й здсмора-
лізовані. З другого боку, по-
ряд з загальним розбиттям де-
мократичних сил, в Совітськім 
Союзі панує необмежена цей 
тралізована влада большевн-
і:ів, узброєна всіми засобами 
найновішої воєнної техніки. В 
таких умовах, на думку росій-

‚'ськнх соціял-демократів, вся 

Московщині. Політична так- розмах могли би прийняти си 
тика — це компетенція насам- лянські повстання як повстав 
перед тих політичних органїза- ня національно-сепаратис-,:і-: 
цій, які працюють і мають без- 'ні." І тут же додає: ‚‚Алс.. 
посередній звязок з масами да- національно сепаратистичних 

‚революцій" ної країни. Та. наскільки Кавт. 
ський і російські соціял-демо-
ќрати свою тактику намічають 
не тільки для Московщини, а 
для всіх націй Совітського Co-А іс від Кавтського нас від- категорії людей 

ріжняє інша оцінка міжнаціо- практичну політику. _-- -— с п р о б и П І Д Н Я Т И всенародне юза, ми мусимо вказати на ті 
нальних відносин, на теренах заявляв і заявляє, що своєю _ о в с т а н н я н а п е р с д засуджені основні і, `на нашу думку, ор-
Сжпсьќого Союзу, і тому ін- літературно-теоретичною пра ^ н е в д а ц у в л і п ш о м у р а з і ганічиі хиби, яких допуска-
шин гюгляд%на ті форми, в я- цею старається лише, в міру т а к і . с п р о б и м о ж у т ` ь привести ються російські соціял-демо-
ких, на нашу думку, мусить своїх сил допомогти вирпнен- д о ^ ^ м і ж г р о м а д я н с ь к 0 ; і мократи, а за ним й Кавтськиіі. 

витися гѓизвольна бороть- ню ріжних політичних п р о ( ) - , в і н н и д о нов'ого х а о с у й а-'Вони забувають, що Росія 1931 
1 нархії, із яких;, переможцем р. — зовсім не те, що Росія 
вийде не демократія, а нові 1-917 р. Сьогодня ігнорувати І 

загаль- р с а к ц і н н і д И К т а т ў р и . Тому ро- величезні національно-визволь-

"...єми"Та^алГТНзбкНремаП Рна " о г о положення в С ^ ь к і м с е л я н с ь к 1 повстання, го Союза - це значить 

Сході Ввропи КавтсьГй зали- ^ 2 Ѓ i ^ S S S S " " а а К Т И В Н , р 0 б , Т Н И М , Є Л Є М Є Н " Х у В а Т И С Я 3 н а й В а Ж Н , Ш И М ф Я К " т Г н з С х о " Е 
.ся п Р и своїх старих по- е , П Р ^ ` ` " ^ " І Z з так т и в с е Р е д и н , с а м о Г О вольше-тором, який буде означувати і т " 

ѓлядах, і'навіть більше. Свого "-Рактер, розійшовся " к 3 т а к ' в и з м у # Л и і 1 1 е п і д н а т н с к о м цих не тільки форми, але й самий 
тикою СОЦІЯЛІСТІВ .поневолених _ У^ . v n _ v v м ( л к н а _ р и М І С _ майбутньої боротьби за 

сил допомогти вирпнен-
іжних політичних проб-

юневолеяих народів Совіт- лем. Цим до певної міри тре-
о Союзу підчас і після у- ба пояснювати щ що, спра-
і большевиків. вившись блискучо 

` ною характеристикою 
. ного положення 

може ВИЙТИ 
демократичної свободи ні дЛ) 
однієї із націй: вони можуѓ. 
бути лише прольогом для пай 
лютішої великоруської націо 
налістичної контрреволюції длі 
всіх народів Совітського "Со-
юзу". 

ВЕЛИЧАВИМ 
КОНЦЕРТОМ — 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 22-ГО БЕРЕЗНЯ (MARCH) 1931 РОКУ 
В САЛІ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ, 

217-219 EAST 6th STREET, NEW YORK, N. Y. 

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8-мій ВВЕЧІР. 
Ціна місць: $1.00, 751 50 цнт.,— Ввесь дохід на Рідний Край. 

ПРОГРАМА — Часті. І. 
1. а) Заповіт 

б) Сонце заходить Д. РоїДсуіьс.кійзГо 
в) їдав Стрілець М. ГайвЬронсИсоІго 

Відспіває Хор -Бандурист" 
2. а) Думка М. Гайворонського 

б)'Пісня пік) Чабана (з Поділля) Р. Придатиевнча 
в) Вальс Ќ М. Вебер 

Скрипкове сольо Романа Придаткевнча 
і. а) Минають дні Шепчеико-Лнсенко 

б) Мені однаково Шсвченко-Лнсенко 
в) У гаю, гаю (серенада) Шсвченко-Лнсенко 

Сольо-барітон п. П. Ординський 
і. Деклямація „Розрита .могила" lUemeMaa . 

Н-на Марія Шуст " ^ 
5. а) Прометем К. Стеііешп 

б) іІробудилась Україна П. Воробкевича 
Відспівав мужеськнй Хор „Нандурист'' ` 

Часть II. 
1. Виступ Укр. Молодечої Орхестрн під проводом М. І`анвороиського 
2. Святочна -ромова v виголосить д-р Л Мншуі а 
::. а) Минули` літа молодії ІІІевчснко-Ншкзнковськип 

б) Як би мені, мамо, намисто Шевченко-Лнсенко 
Сольо-солран п-ні М. Гребенецька 

4. Фортспянове СОЛЬО .' : відоі рає п. М. Штемберг 
5. а) ДукШ мої И. Воробкевича 

б) Ой у лузі . . . . - ю . Ќярцчеяк-
") ,; "'Д сір к. Стеценкя 

- і ) Вкраїно, Мати К. Стененка 
Відспіває Хор „Бандурист" 

Український Хор .‚Бандурист" під 'управою проф. Ю. Киричеіиа. 
При пяні п. М. Штемберт. 

ПоЗІР! S ? = AKPDH, ОГАЙО І ОКОЛИЦЯ! ^ s g j ПОЗІ?! 
ЗАХОДОМ БРАТСТВА СОШЕСТВІЯ СВ. ДУХА, 

відділ 295 Укр. Народного Союза 
відограється 

представлення під назвою: , 

2ST„СТЕПОВИЙ ГІСТЬ"^Щ! 
драма в 5-тьох актах 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 22-ГО БЕРЕЗИН (MARCH) 1931 РОКУ 
В GERMAN HUNGARIAN НАІХ, 

834 GRANT STREET, , AKRON, OHIO. 
. Початок в годині 3-тій пополудни. 

ВСТУП: для старших 40 цнт. — для дітей 10 цнт. 
Щиро, запрошується всіх знакомн?с та симпатнків на 

наше представлення. І м 
КОМІТЕТ. -

УКРАЇНСЬКИЙ ДЕМОКРАТИЧНИЙ ЌЛЮБ В НЮ ЙОРЌУ 
подає до-відома , що 

В Ч Е Т В Е Р , Д Н Я 19-го М А Р Т А 1931 P . , в Ѓ О Д . 8 ВВЕЧІР , 
В УКР. ДЕМОКРАТ. ЌЛЮБІ ПРИ 59 ST. MARK'S PLACE 

: - — : : — 7 : відбудеться : - — : : : 

ІНТЕРЕСНИЙ ВІДЧИТ 
НА ТЕМУ Ф І Н А Н С О В У 

ARTHUR JANSON, знаниіі банкир з фінансового днстрнкту, буде 
юворити о справах фінансових, державних І приватних. 

Вступ вільний для всіх. — Збірки не буде. 
J Виділ, 

часу ній немало зробив для по- народів бувшої Росії, так 
тактикою російських соція: 
демократів. 

пу.іяризаціі незалежної гфузин 
ської републики. 'Тепер Кавт 
ський ані словоЧ( не згадує 
конкретно ні про одну поне-
волену націю на теренах Co-

кого Союзу. Правда, він' 
заяв 
союзу держав ні одинцем позиції їх партії по націо 

Російські соціял-демократи ; 

не ховають своєї щирої вдяч-
ности Кавтському за те, 

, мас, на їх дум 
мусити большевицьку владі 
піти на капітуляцію в напрям 
загальної демократизації рс̂  

сзсбоду на теренах б . Рос і ї . 

Я вже вказував у поперед-
љому числі „Соціял-Демокра 

м у - І та", що „єдиний всесоюзний 
В звязку з такою оцінкою демократичний фронт" в су-

Із цих слів Дана виходить, 
що насильне обєднання націй 
Совітського Союза під керов-
ництвом МОСКВИ не ПИЌЛІ 

жорстокої міжнаціональної 
ВІЙНИ, В ЯКІЙ ДІЙСНО 

СИЛИ демокрз 
ході Европи. Але на-

ціонадьно-внзвольні рухи по 
неволених народів обовязко 
во викличуть чорних реакцій 
них духів, що затратять car., 
боду для - всіх народів. 

Для демократії на Сході Ев-І 
ропи булоб краще, колнб ро 
сінські соціялісти дбали насам-' 

ЗЕЛЛ0Т0Н УМОЖЛИВИВ ПРАЦЮ 
„Пр.) Ваш слашіин Зеллотон можу сказати, тільки, щп 

колнб їм та славна меднципа, то сьогодня я сидівбн без 
іюботи. І. послілннх часах я так чувся погано, шо день 
праЦював, а два сидів дома. Від коли ужеваю ЗеЛ-отоц, я 
не сгратин і одного дня." И.(Стокер, 123 Вест 10 вул., Да-
вснпорт, Лііова. 

До-яра за коробку — 6 за 15. (2) 
Жаіаіітс :'ісллогои п українських склепах і в сгсідніх Друг-сторах. 

ZELLOTONE CHEMICAL CO., 
307 EAST 18lb STREET. NEW YORK. N. Y. V 

. m H i M i i i і mi — — — 

— ВЕЛИКА НАГОДА КЎПИТИ rK і П I I I I 
ЗА ПОЛОВИНУ ційи Ф А'ГПи 

В ПОЛУДНЕВІЙ ЧАСТИ ДЖЕРЗИ, КОЛО МІОТА PRINCETOWN, N. J . 
ГІіДРКЃ'п 1ЛП Аќ'РІЙ п р " "ейтов ій дороаі,' 15 акрів грубого лісе. 

ч'ягтн іии яягт, з е м л я р і в н а _. ч н с т а ^ - к а м 1 н н я д о в р а м 
І бульбу, опочевий сад, пасовиско з водою, гарний мурованпй дім на 11 

кімнат, фярмсргькі зайудовання, знарядн, корови, коні, кури. Фарма 
допгі ліга н одних руках, продає- старий Американець. Ціна дуже при-
стуПнв, готівки потрібно $5.000. Хто поспішнться купить фарму, яких 
мало, за полпвнііу правдивої нартостн. Голоситнся: ' 63-4,6 

VETERAM RBILTY CO., Ш С , 
; 593 JERSEY AVENUE, ріг 4-тої ўлиці, JERSEY CITY,,W. J . 
J . Бюро відтворене сождого діія від 9-тої'рано до fl-foT 
3 ділі від 8-
I Маем( 

ФАРМА ! 

пополуднії 

H D V ^ i ^ ^ ^ ^ Z ^ f l ^ оборо„: сучасного положення в бол - ч а с н и х ^ о в а х є анахронізмом.,, з в и т о к д е м о к р а т І І 

„при ^ ^ ^ W 4 ^ ^ v ^ a ^ ^ ^ _ шевицькгй Росі, російські со- п р о який можуть лише гово-1 V

CB0-lR

V

H^Hi _ Московщині, 
_ ціял-демократи настоюють на р и т І 1 Л І О Д „ , ш о „є знають або , Совітського Со-

%^тпі^уЊшгс^о-^мьи'пь свого основного „є хотять зиати дійсних ВІДНО- І з а с а м І

Р

д а д у т ь с о б 1 р а д у ш о . 
г ї ^ о ^ х і ? у ? а д і г у боль- політичного гасла в б о р о т ь б і , с й н в 0 ^ ^ країнах Совіт- д о в с г џ н о н я ^ н я у с е б е демо-
ш^виків Ростські ? о щ я л - д е - б 0 Л Ь Ш Є В И З М О м : н е п 0 в н а . д е м 0 - с ь к о г о Союзу. Всякі pew-Lpa-ичних п о р я я к 1 і в . д а н з а б у -
мокрГи ш ш № шо для к Р а т ; я - а демократизація с о - І Л Ю Ц І Й Н , о у х и с е р е д поневоле- ft щ 0 r H 0 J C H i м о ж у т ь б у т и -
^во їдемократнчио . революції В 1 Т 1 В ?. переходова стадія в. н и х н а ц І Й большевмцько, д е р . , с и л ь м і ш і в і д П І о б и Т о л і п j l l i 0 j 
ГрсїгГиема потрібних переду- боротьбі за демократію нш- ж а с и м и с л и м і лише як н а - І і И я к а „великорусько-націона-^ 
мов Селянство при всій своїй Р^У- ` иіонально - визвольні рухи я к т и ч н а контр-революція" не' 
численности не здібне пере-1 Українські соціялісти не мо-організовані в цілком са- з л О М И Т Ь с и л и пробуджених иа-

" родів в їх стремлінні до демо-! 

. 40 2:.. . 
іа продаж великий вибір фар: 

ших рук по старих Американцях, по ду) 
Коли Маєте замір купити добру Ф; 

до нашого офісу сейчас. 

мопьших і більшій, з .пер-
.... иізмпЧТ ЦІНІ. 

'АРМУ, а не дорого, голосіться 

територію нинішньої больше-
вицької Росії, не повинен бути 
примушений до вступу в цей 
Союз". Аяс ввесь хід його ду-
`юќ і вся аргументація в обо 
Р"пі „союзної держави" і „є-
лніюго всесоюзного демокра-
тичного фронту" майже иічим 
не відрі; жняється віі"дўіюќ та 'вест'и такої рецрлюції.Щож до ' жуть входити в обговорення; t,cv.Wm, нйалежні фориц. 
і р г у м е Г ц ї ^ І Й ^ мен-'м Ікого- ел'емТнгу, робітників по СУП тої політичної тактикн. 'сам Дай в Ц ' Д О " Д о ^ Н к р а т П А свободи, 
ііевиків та інтелігенції, то вони вна-.якої повинні -додержуватися ки Кавтського заявляє: Д.й-J 

К вгеький не належить д о в і д о к усього пережитого над: РОСІЙСЬКА СОЦІЯЛІСТИ В самій сно. широкий „революцилчнй і (Конець буде). 

ІНОВІСТЬ! №Т НА П Я И О ^ s Н О В І Ш 
Ђ УКРАЇНСЬКИХ НАРОДНИХ ПІСЕНЬ 

в обробленню славного музика 'й композитора 
в.. вАРВінськога 

за 1-го дол яла 
КРАЩОГО И ДЕШЕВШОГО ВИДАННЯ ІІОІ.1 ІІЕ 6УЛО. 

І ологшнГі склад у книгарні ‚.ОоГтли": 
' 8 Y О Ь О U А " 

^1-83 GRAND ST., (P. О. C M 346) JERSEY ClTY, N I 



СВОБОДА. СЕРЕДА, 18-го БЕРЕЗНЯ 1931. 

МШГИ ВІДДШШ У.Н.СО№ЗД 
ФЇЛАДЕЛІИЯ.-fbL То.. І-. їм. ‚̀ #̀райка, 

. І Д . ' І І І . ' nOiUO-JMC -СІП С-ОІІ Ч.1--ІВ. що 
З-ЖЧМПІ ЧОР" ..'Лв"АУХѓС- а -'ДД-чо, 22 Ле-
рері-. - і ѓОдинЃ 1-ій яопо.іудии ,̀ - Уч.і. 
A"W. Йї Н. Ліі--Д-Ч) -a, Kfl.KWB..W.".nih 
амяек п-_Л-тм 1Н і-оои. оо І МжШ с-ГЛая 
ла .ОДЛОХ.КСНШ. — І.ІкКСІ Савчин, секр. 

ДЖ. Састр. ЛювС. ВНІІ̀ АВЕТ, 
З?. wt4JU.ir.-u: 
тмший -ітіііг іЦв-д-т.Є-,. м-дідю num. 
л"дти. І .год"-І 3-т)а. ш кУр. Нар. Домі, 
2І.^ге а-""" "'- ОЄв-і.іам.! є ао'ждоі V " 
щ(Ш.'(рИСігп. u сей иНІ-г, to t .лж'і 
спп_ви до і.М-А)дік(ч-а. Не іамш-са чм-
нмім лЦЬйга( карі ЗО ц , а ур-дничва 1 дол 
- . 3. ^-рт-t. секр. 

С†АМ#ОРД. КОНИ С а . Ар-. Ммхаіаа. 

ЧМИГ. `ибуАГ-ИЯ. . . ш и ю , 22 версіќї, і 
ГОДИНІ 5-ІЙ ав(-гі̀ р, а Mm -ервош"ія, І.И 
Грінвіч y.v — Васк.іь Карій, предс ; С Па-
МНМ, О с ; С. К"р№"іак, санѓ. 

КЮ ГЄНВЕН. КОНН. Тав. Ліѓве-, .U 370 
naauoaLfctc cola t-tHta І чя-інша. wo авар 
та'ті MU{X .НАв-А"тас- а субот,. .'І 6с 

-.‚.мій, ІЃЃ Пера †л. О#ов#м-в с коїмоѓ. 
чд.-і Рр-оУг" "а авар". - ДОТТЮ"І к-ют 

іиріана г̀н свої аалсг.іости, бо хто свого дов 
г- на сні зборе% Я 
дамітЄ. — К М(ру-ик. і 
кас.; Я. Децосбср, секр. 

Н І̀ДАДЄЛОІЯ, ПА. Бр. є.. Г.оргИ. 
WB, повиовлііс ВСІХ СійіІ ЧЛЄПІВ. ЩЛ ні. 
МІ вбер. Шдбуйуткс. а наділю, J2 бере 
течив В ѓодіті 1-ІЙ попоаудви, в домі і 
АЧ'Р. Горожам -а #р'таім y.v Пр.п 
іт‡-в ТаЎЎ'"і -V. воралмшм обовиком а 
дОГо чааца t ТОЧИ- доджелііи ні збори І 

І GDYNIA 
"AMBIT. 
0LINE 

ЗНАЧНО ЗНИЖЕНІ ЦІНИ 
Зворотні шнфкарти в Третій КлясІ з Ню Йорќу до 

ҐДИНІ і назад знижені до 

$148-оо 
разом з таксон) 

ЧЕРЕЗ МІСЯЦЬ БЕРЕЗЕНЬ А КВІТЕНЬ 
Використайте цю нагоду і відвідайте рідний край. 

Коли будете подорожувати в нижче поданих днях, 
то одержите 

ПОЛЬСЬКІ ПАШПОРТИ І ВІЗА ДАРЕМНО 

і‡^М-л.тѓст.ів, будуть мереж.ні і 
ДОДОКИ!. — Воюд. Сегінь. секр 

АЛИКРІПА. ПА. Бр. са. О Нін 
ІЛ), np.Uf-.-K саоН teem., що 
Mtt ІИППГ ИдбуА-тае. а неділю, 2 

доѓе "Д і̂а прибути на сей чі 
аін"Сі ч-м буда караний і 
Прреямв Українці, котрі ще м 
ДнмМІ, врибут. І ишеатие 
сі: 0- Нжол-е, rta. t2D у н 

уїраТис 

ВРУКЛИН. 1 

ИіЄудпх- в 

"KOSCIUSZKO" MARCH 

"KOSCHJSZKO" . APRIL 

ВИКАЗ ТИХ, ЩО БАЖАЮТЬ 
ВОЛІ РІДНОМУ КРАЄВЙ. 

Т 
ДвнбУРІ. Коїш. М. Маркеяич. 

Ібірка Бр. св. Млколая на Рід-

ХЖертвк, переслані до краю через 
Обвднання в січні 1931 року). 

Аіентавн, Па. о. И. Пелехо-
іч. Збірка на визвольну бо-

ротьбу $302-20 
Амгерст. Масс. В. Ьолюх 

‚Просвіти" ВЯО 
Ансоивя, Кони. A. Мереіцаі 

Збірка Стеятової Організзш 
на визв. боротьбу $100; на іќ 
валідів $23. Разом 125.00 

Алтуна, Па. І. Олскснн. Жер-
.ла Бр. Пр. Богородиці й збір-
ка членів на Рідну Школу $20, 
на інвалідів $20, на в'извольну 
боротьбу S1B.50. Разом 5K.50 

Арирад. Па. П. Смук. Коля-
і на РІДНУ Школу 21.00 
Ac-opto. Л. Ай, М. Вада. 

Збірка на внзволцну. боротьбу 
$500. Марія Галан. Збірка Жі-
ночої і`ромадн на внзаольну 
боротьбу $ІЗ. Разом ! ' 

Балтимор, Мд. П. Ссмкіи. 
іірка на віиво.гьні{ боротьбу 
Бате, Па. Т. Гнрин. Збірка нн 

визвольну боротьбу . 
Бетфорх Інд. Л. Филшіоіоі і 

Жсртча на Р Школу, коляди 
БеАдфорд. Па. М. Демчина. 

Жертва на Рідну Іііколу 
ЬЧтлегсч, Па. М. Парашаќ. 

Збірка м протестацівному ві-
-у: на ВИЗВОЛЬНУ боротьбу $70, 
на лінн $70. Разом 

Бидврнка, Па. С Кіпдль. Нла-
СННЙ водаток М РІДНИЙ КраЯ 

Бостон. Масс НІ Кісілі. 
Жертва іаасі(іі І2 і ГЬриски 
Фескж $.5. Разом 

Б-антфорЉ Онт. Кан. і. Ф о 

24.72 

Пншіть до своїх льокальннх агентів або до 

G D Y N I A ARflERICA LINE 
(Formerly Bailie Amirica Line) 

8-10 BRIDGE STREET, - NEW YORK, N. У. 
315 SO. DEARBORN STREET, CHICAGO, ILL. 

UNION TRUST BUILDING, PITTSBURGH, P A 
110 STATE STREET, BOSTON, MASS. 

і M. Гри . На і 

. 21 березня , а ' од і 

І будуть СУСП-.ДОЄ 

I. elriar аідбудет. 

ІВІКАГО, ІЛЛ 
ќІ',-аід, 232. а оі 
вЧАвуду-ьсі'22 б 

БЕЗ ЛІКАРСТВ - БЕЗ ОПЕРАЦІЇ 
Недавно винайдено новин інструмент Нюрока-

'. 9 о

( ламетер, який має неоцінене значіння для всіх лю-
1Z'- лей. 
^ " ` - Сей інструмент переникае всі частини людсько-
ІГ" го тіла — тнмсамим висвітлює, де є причина людсь-

і кої хороби. Якіб назви найріжнородніші хороби не 

ш„.і мали: як болі голови, грудей, жолудка, нирок, мало 
" ^ н кровність, параліж, ревматизм, нервозність, колення 
иї"І в крижах, в лопатках, в колінах і болі в ногах, без 
про-1 СОННИІІЯ, жовчеві каміння, жіночі недомагання — т 
" ^ всіх хороблині прояви мають свою причину остаточ 
"---1 ну і є певна-річ, що перед сим інструментом ніякит^ 
""Іп: хоробливий обяв не укриється і не затаїться. Кож-
ЧРИЙ-І дий хорий, по приложенню сего інструменту до йо 
.oei. r 0 T j j . a — власними очима буде видітй, де є жерело 

його недуги. Офіс д-ра Й. Мілєра в Нюарку набув 
сей інструмент для п'отреби і вигоди хорих людей 

л І Всі, що підупали на здоровлю, без ріжниці, чи 

.ќа-. їх хороба треває довше чи коротко — нехай не тра-
r o ^j ; тять надії. З гТайтящої хороби можна повернути на-
спт,.-1 зад до здоровля, коли дійсну причину хороби роз-

'' '" пізнається. А місце і причину хороби виказує до-
кладно новий інструмент Нюрокаламетер. 

Можете зайти до офісу з Вашими кревними і 

НУ боротьбу 
Бр-клмн, H. Й. Л. Сешота 

Віл Бр. сн. Тройці на илі.шнй 
фонд $10. Я. Багрій. Збірка 

ІТоп. Дністер на визвольну бо-
і{ротьбу $29. і І Когу.тььа. Ко.ія-

да з Сситср Пруклнн на Рідну 
Школу $20 Разом 

Вайтстон, Флош_ Н. И. І. Чо-
й. Жертпа на пшерпівшнх u 

.Ї-Ааїнг РІвар, Л. Ай, H. PL 
М. Вівчар. Коляда на інвалідів 

Вестбурі, H. Я . О Гладкий. 
.ляда на Рідну Школу 
Вил__ Бері, Па. Г. Герман. 

Збірка на визвольну боротьбу,, 
$18. І. Салюк. Ж-ртва на вн-

ольну бороіьбу 510 Разом 
Вуетер, Масс. П Зму-ЯН. За-

род. . 
v r. I ' M 

і Рідну Шк;.. 

ний Край ПОЗ 
Дірфілд, Масс. І. Ќостюк, 

Збірка на медич. фонд $10, на 
Рідну Школу $8.75, на визволь-
НУ оороп^у $5.07. Разом. - - -

Дгтройт, Міш; II. Войтович. 
Чіїеаська вндадіш до Просвіти 
$5. І. Щќільник, Збірка на ви-
звольну боротьву $100, на до-
помогу оотерпівшими $36.50. 
В. Бартош. Від Бр. св. Микола, 
на Рідну Школу $-5. на ви-
звольн% боротьбу $25. Разом 191.0С 

Акрон, О. Марія Цснко. ЗСір-
ка ќлюбу молодих Україниін 
на потерпавших від ляцького 
терору 

ЕлюабЧ.т, Н. Д ж . В. Левчик. 
Ькертва на Рідну Школу $20 
К В. Левчик. Збірка на Рідну 
Школу $179.02. II. Остапчук. 
Збірка на Рідну Школу $10. К. 

ІПілат. Збірка ни визвольну бо-
ротьбу $7.75. Разом 216.77 

Е-шайра, H. Я . Л Чучман. 
Жертва Тон. ім. Івана Франка 

13.00 на визв'ольну боротьбу . . . . . . 10.00 
І Ізелнн, Н. Дж. Ч. Баловий. 

10.00 Жертва Тон. Просвіта II збір-
ќа на допомогу жертвам теро-

9.50 ру 33.00 
Іст Орендж, H. Дж. Р1 Біло-

2.00 ran Жертва на Рідну Школу 
$5, па иизаольиу боротьбу $З, 

2.00 на Просвіту $2. Разом 
і Ионвставн, О. М. Кіхтан 
Збірка на внзаольну боротьбу 
$16.75 П. Білиќ. Збірка на Рід-

140.00 і ну Школу $25.40. Разом 
1 Йонхерс Н. Я. Марта Сера-

5.20 фин. Від ќлюбу Веселих Дівчат 
І на РІДНУ Школ; $10. о. В. Спо-
літаксвйч. Коляда на Р. ІШо-

ТООІлч $100. на пекучі потреби 
І краю $10. Разом 120.00 
І Канзас СІти. Канз. Л. Ярлм-

25.00 ко. Збірка н.і медичну допо-
Імогу $13.50, на визвольну бо-
;і...п,бу $10. Разом 2.1.50 

Картерет, H. Дж. І. Пнда. 
Збірка аіл Сокіза Українок на 

І Клнитонвил, Кони. Параске-
59.00 віч Вшшіьоиська. Коляда на 

мсднчниП фонд $26.50. на Рід-
Іцу ШКОЛУ $10. на визвольну 

2.00 , боротьбу S10. Рзаом 
Котсвил, Па. Євгенія Іірий-

5О.00Іма. Коляда на Рідну Шнолу 
і Линдан, H. Дж. Ф. Нювел. 

rt 5о І Жертва на РІДНУ Школу 
Лоні' Айленд Сіти, Н. Я. І 
а.і.інчук. Тов. Запорожоька 
ч на віивольну боротьбу 
ЛореДн, О. О. Н' Левицький. 
'.ірка на бо(юіьбу $26.50, Ш 
валідіи $20, на Рідну ШКОЛУ 

, Пасейк, Н. Дж . М. Пишок. 
{Коляда на Рідну Шкоду $25, на 

визвольну боротьбу $10, на іи-
валідів $10. Разом 
. Питсбург, Па. П. Бекнш. Ко-
ляда на ВИЗВОЛЬНУ боротьбу . . 

Перѓ Амвой, Н. Дж. С Лем-
бнцькнй. Збірко на народню 
лічннию 

Плейнсборо, Н. Дж. Д . Ло-
цик. Чл. вкладка М. Кручков-
сьќого на Просвіту . . . . . 

Порт Джера-іс, Н. Я . В. Пого-
ріака. Збірка на Рідну Школу 

Провідеис, Р. АЙ. Л. Гумляк. 
Жертва Ольги Андрець на Рід-
чу Школу 

' Ром. Н. И. І. Лавруќ. Збірка 
м боевий фонд 

Сам Джзозеф. Мо. С Юрке-
вич. Коляда иолодцх членів У. 
H. С : на Рідну Школу $6.55, 
на визв. боротьбу $6.55. Разом 

Ст. П м , Мін. К. Качмар. 
Збірка на „Сурму" 

Сирвиюв, Н. И. Г. Туркевич. 
Збірка на визв. боротьбу $144, 
на потерпівшнх $70. на інвалі-
дів $70. Г. Туркевич. Передпла-
та иа краєві часописи $13. Ра-

25,15 

Тайтусвил, Па. І. Коцан. Ко-
лвда на Рідну Школу $10.00, 

і внзв. боротьбу $9.50. Разом 
Толідо. О. І. Кульматицький. 

Жрріва Бр. св. О. Миколая $10. 
Брата Бурака на внза. бороть-
бу $1. Разом ч . . . 

Трвнтои, Н. Дж. С. Каламан. 
Збірка на визв. боротьбу 

ФиладеафЬі, Па. T. Свистун. 
Жертва нп Д?ідну Школу $5. 
Вікторія Рутсцька. Дохід ї 

Ітіредставлення на внзв. бороть-
бу $100. С. Рутецькнй. Жертва 
на Рідну. Школу $5. С. Слобо-
дян. Збірка на визвольну бо-
ротьбу $ЗО. С Борис. Збірка 
105 відділу У. H. С. нл Про-

Н А З В У 
К О Р А Б Л Я 

1 День приїзду до Амср,,ки 

ВИШУКУЄМО В Короткім ' , а ' 

П Е Г Е С И Л к А 
г р о ш и й до к: Р А ю 

Американськими Доаярамм 

ПАШ П ОРТ И В і З И 
І ПЕРМІТИ 

Виробляємо кождому їм..:,,,,,.,,,. 

ШИФКАРТИ ДО КРАЮ і 

З КРАЮ ДО АМЕРИКИ 
Спроваджуємо родини 

з Краю. 
Полагоджуемо Справа 

Старокраєві. 
По всі інформації ціні 
загально всім знаної 

a K U N A S H E V S K 

іуа Е. зѓа ST., NEW YOKK S 

Щвшттшшштшт 
ВРІВНІ ОГОЛОШЕНЬ 

ш. Віл 

і д . і і . i v N . 
. . . , $7. Разоі 
Сентралія, Па. В. Co 

ситизенського ќлюбу 
тнчних вязнів $Ю, на і 
$П). на Рідну Школу $5. Разом 

Честер, Па. І. Михальцсв.. 
Збірка на ВИЗВОЛЬНУ бороіьбу 
$50. на політ, пазиш $25, на ме-
динішу $43.39. І. Стецнк. Жер-

46.50 тва Ьр. св. Духа на Р. Школу 
$5. на інвалідів $5. Разом 

12.19, Щарои, Па. о. Г. Пнпюк. 

ПОШУКУЮ Анни 
іета зі села Зиагодш 
`й. Має знаходіпи! 
Ігоокіул, N. Y. П му 

фета, помер дня 7 ( 
1931 р. і полншии н. 
асекурашї. УХтоб прі 
вона сама, я е й і і я . 
дресу Yekba, Huxul. 
" 1ЧІ.І.М-. Теїіа, Ті. ̀  

Водервліт, Н. И. О. Грибі 
ський. Збірка на вічу на в 
т.ольну боротьбу $5244. , 
Сняк і П. Ковальчнк. Збірка 
N'Kpa'incbKiM Ќлюбі на визвол 
ну боротьбу $35.50. Разом . 

Вунсакет, Р. Ай. Аќтонія 
ровара. Збірка Комітету .1 
мої н Рідлому Крає нн на 
мюльну боротьбу $200, на 
терпівших від Ляхі_п_ $100. 

111.1 

алідів $50. 
50, на.,пшит 

Гамтрамк, Миш. 

10. `Л` 

і $50. 
Рідну Шко; 

І. Ksi 

Грейт Медове, Н. Дж. С Ко-
вальчук Збірка на Р, III . 

Постом, Текс. II. Барабані 
Жертва на народні цілії $10 .1 
Куі)нця. Жертва на Рідний 
Край $10 Разом . . . . . . . . . 

Гудсон, H. Я. В. Жо.ілак 
Збірна на Рідну Школу 

знайомими, нехай вони також переконаються наізі^шю" СшР"` й ' " 
власні очи. 

Pv6axa. Збірка на вн-
боротьбу $50. Разом 

Гартфорд, Конн. II Драіџгк 
бірка на возвпльну боротьбу 
Гемпаед, Л. Ай. 1 II Збірка 

., .К) 

10.00 визвольну боротьбу 
Шекандоа. Па. І. Чорний 

Коляда на РІДНУ Школу 
15 00 Шикаго, Ілл. М. ГНкудьсьхий 

ЗГ.ірка на інвалідів $10. С. Ген-
сьорський. Жертва на Рідний 
Край $5. Разом 

І $12, на с'н- Ютика, Н. Я . II. Лнктей. 
) Ю. і`о- 1 Збірка на визвольну боротьбу 

" $39.52, на інвалідів $І. Разом 
Єйтсборо, Па. І. Іваниќ -і І. 

Вуйчик. Збірка на допомогу 
герпівіннх від Ляхів 54.01 потсрпівшим від ляцького те-

1 Кіцаль. jpopy 
Всього за січень вплинуло 

Обеднання $6.170.72. 

2 50 

Мікіз Рвкс, Па. І. 
Кертва на РІДНУ Школу $2, їй 
Іроевіту S3. Разом 

Мт. Кармел, Па. А. Гарднш. 
ібірка на Рідну Школу й лем-

.ї одинокий В 1 ЇЌї 
куток, де можи., мати 

машні потрави ц-
B, і Я. Дні. 

І " С Н Є Г У Р О 
315 Е. 6tb Street. New 

11 T d 2i___ і 
IR. N. M. HNATYSHYN 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР-ХІРУИГ 

І АКУШЕР 
15 0012191 Prof-aaor St., СІе-еІ.ші 0s, 

(Проти української I i,i 
Телефон: AtUntic ^0S4 

В KB., 
люзар. На „Сурму'` . 
Найагара Фоле, H. И. І Бо 

лк Збірка на потерпівшнх $7 
а інвалідів S7. на внзнолмс. 
оротьбу $7 05. Разом 
Нортгемптон, Па. П. Ленчуќ 

коляда пл ВИЗВОЛЬНУ бороть-

ШОЛЬНУ боротьбу $20. Ра.юч 
Нюарк, Н. Дж. О. Присяж 

пий Збірка на ВИЗВОЛЬНУ бо-

20.00' 

подяки 

son 

ІІІК.і-

старе. Хто ї й ярмаіеглжиті. 

Є М Ц й и а чмя ншг . м г м с ь що друг-й Ж-
ilwf'. 'rfeq 'ріжииш. -а буде пдаткти або ш 
КШрЯІІ член йс ІІНТЬС. буде суспсндованиГ, 
Т#ну просптісі џсіх ч-еаів прмквдіітк нл 
МІТИІГК. — Дм Крісиожон. предс . Іван 

F
Myjt-klrirB. кас. H Чкт.інський, фН.. секр. 

J. Џ. Mliplewood Ave. ; t-." Маѓас. 
"Кр-, J828 S. 50 Court, Cicero. 

Tel. Cicero 6266R. 

вСТУПАОТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

гІХРОДНОГО СОЮЗА. 

ІРІЙ 

Офіс отворений кождого дня від 9-тої до 7-мої 

години вечером — в неділі і свята від 9-тої до 2-гої 

пополудня. 

Ш. JOSEPH MILLER, D. С , PH . С . 
62 Beacon Street Newark,, N. J. fej 

,VB $21.60. НОМІДЯ 
.ТУ $22.50. Разом ' . . 

Джеоои. Па. В. Єд.гіічк 
Жертво на Рідну ІПколу . 

Джерард, О. М. Іванча 
Жертва на визвольну бороті 

Джерзи Оти. H. Дж. І Ко 
к Жертва на Рідний Край 

Жертва на 
Пік і $2 і 

Шустикелич 
і визв бop^Jтьбy $4. І. 
Жертва Поступового 

Ќлюбу на медичну ДОПОМОГУ 
$10. К. Кирчів. Жертва на ви 
івольну боротьбу $10. М. І lit % 
pa. Жертва Ьр. св. ів. Хрести 

— — - - ^ - - — - — — — р — н — н — щ ) теля: на визвольну боротьбу 

ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ КНИЖКИ 1 ГАЗЕТИ BQ ЧАСТЕ Іииоі? S ^ S ^ r S u l 

ЧИТАННЄ ВЕДЕ ДО ПРОСВІТИ. А ПРОСВІТА — СЕ СИЛА. $у^`Рп"- М С Д И Ч " У 

вѓ Sprinefield Ave.; 

: Mitchell 2-4427. 

-Н. Я. о М. ПІДІО. 
рецький. З панахиди на політ 
ІШЗН1Н 110 Катерина Дроздиќ 

20 00 І Збірка Союза Українок на ан-
Ізвольи) боротьбу $10. на іи 

.цооівалідів $10. на РІДНУ Шко.тч 
$10 Н. Гавриніко. Замісць свя 

.точних желань: на віивольн. 
'боротьбу $50. на РІДНУ Шко.тч 

44.10, $10, на інвалідів $5. на Просві-
' І У $5 Панлина Авраменко. На 

2 00 І медичну лономогУ` $125 Кате-
Ірініа Литвин. На медичну до-
Іномогу $5. В ДроботіП. Збірка 

5.00,Відділу Організації Державно-
ѓо Вівроджеяня УктхіТнті иа вн-
звольну боротьбу $1.000. С. 
Шевців. Збірка Бр. св. Володн-
мнра па мед. допомогу $100 
Ф. Стефанів. Жертва на інвалі-
дів $З, на Просвіту $2. ші. Хар-
х.ш і Малярсьюгй На визволь-
ну боротьбу $5. Разом 1..І50.00 

HJO КЄСЛ, Па. "І МЄЛЬІШК. 
Коляда на Рі'дну Школу 

) Оборе, н. а м. куоіа. ЗбЧр-
.ќа на вічу II иа забаві: на ВИ' 
ІЗВОДМУ боротьбу $45. на Рідну 
Школу $2, на Просвіту $2, на 
інаалідія $1, на по.і' 

39.00 $1. Разом 51.00 

Я, нижче підписаний член 
Тов. Залорожська Січ, відділ 
63 У. Н. Союза, складаю сер-
дечиу подяку Головним Уряд-
никам У. Н. Союза за уділен-
ня мені допомоги в сумі 50 
долярів з фонду запомоговс. 
ѓо. х 

Разом з тим взиваю вас, 
браття Українці, котрі ще їЃї 
належите до У. Н. Союза, 
вступайте громадно з цілою 
родиною, бо в часі якого не-
щастя У. 11. Союз спішить зі 
скорою помічю, як рідний 
батько. 

Иосиф Процишин, 
Форд Сіти, Па. 

Я, нижче підписаний, член 
168 від. УНС, дякую сердечно 
Головним Урядникам Укр. Нар. 
Союза за виплачення мені з 
фонду заяомогового 5Є дол. 
І Ця допомога є неоціненою 
в тяжкій моїй нужді. 

Т е о д о р ІВ.ЗННН, 
член відділу 168 У. Н. С , 

Перт Амбой, Н. Дж. 

Д - Р ЮРІЙ АНДРЕЙКО 
УКРАІНСЬКИП .ЧІЌЛІ'. ХІРУРі 

1 АКУШЕР 

1 5 3 Avenue В, 
Ntrw York , N. Y. 

(межи 9. І 10. уд.) 
Т-і . : ALGONQUIN 8623 

Урядові години: рано ,. д . , 
11, ВВЄЧІр ВІД 6 ДО Н, а і їсти 
від 12 до 1-шої вполуднс, А 

після умовк. 

`Щ}ЖІЩЩ№Џ. 

ня спрнчиняють 
бі нирки, болі 
болі, утрату не 

водять с.іабостп. Д. 
апетит, ноііран.'ні 
стврчал noaoi сіьш 

чуіи .оі як нова ,ч 

ТЬісячі мўіннії і 
правлиаіѓ(. 
і Нугз-То:: про: 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УІьРАІНСЬКИЯ ГЮГРЕБНШ 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN. NEW 

YORK І ОКОЛНЦЯХ-
129 E. 7th STREET, 

NEW YORK CITY 
Orcb.-J 2568 

ПЄРШИЯ УКР. ПОГРЕБОВИП ЗА-
ЌЛАГ В НЮАРМУ І НА ОКОЛИЦЮ. 

Ми робимо гарні поюрина 

Один.по одному інші дику-
ни хватали в руки списи і на-
пів зігнувшись приєднувалися 
д о спільного танку. Цим вони 
зазначали- внбрання білої лю. 
динн своїм ватажком. Женши-
ни зібралися в окремі ґрупи-
.кола недалеко від таяцюрис-
т`ів-ноїтв і били в ритм тан_ 
цовнв свої тарабани та плес-
кали в долоні. В центрі тан-
И.ЮЮЧИЖ`дикунів сидів Тарзан, 
тепер король племени Вазирн. 

Скоршим і скоршим робив-
ся танок. Голоснійше й голос-
нійше чулися радісні голоси 
дикунів. Це було страшне при_ 
мітивне видовище. Нарешті 
Тарзан сам скочив на свої но_ 
ги й приєднався до спільного 
танку. Серед вилискуючихся 
чорних людей' він стрибав і 
вигукував, розмахуючи своїм 
важким списом так саме б о . 
жевільно.дико, як його прия-
телі-дикуни. 

Останні сліди його цивіліза-

W були зябуті. Він знову став 

примітивною людиною, захо-

пившись своїм пануванням се-

рсд цих диких чорних. Що 

подумалиб його приятелі лор_ 

ди, кОлиб вони побачили йо_ 

го дикий танок, д один з лор-

дів, показуючи на нього ска-

заа би: „Дивіться, мої лорди, 

це Джан Клейтон, лорд Ґрей-

стовк!" 

Иіо ѓказалаО прекрасна А-
мериканка, яка в 'цей час лю-
бувалася місяцем з покладу 
яжту „Лейді Аліс", далеко на 
захід від Терзана? Чи вона й 
далі любилаб цього дикунсь-
кого короля, що танцює го-
лий серѓд своїх дикунів-під-
даних? Саме в той час, колії 
танок Терзана досиг иайви-
щого свого напруження, пре-
крясний яхт затрясся увесь від 
страиіного вибуху й помало 
почав гинути під одою Атлян-
тикаі і — — 

ПО $150 

№ Я 
Без ріжннці як далекі п І 

воєѓн, кднчте нас: 
Офіс: 48В AVON AVEM'І 

Phone: Terrace 8882, ѓбо u 

Х636, M .w . rb, N. J. 

НАКОНЦЕРТААБОВІЧУ 

іочете виступити з патріотнч-

куяіть собі 

ВСТУПНІ СЛОВА 
І ПРИНАГІДНІ МОВИ 

о. М. К І h А Дії А 

І Цію книжки з пересилкою 

1 долар. 

„S V О В О D А" 
$ 1 ^ 3 CKAND ST., JERSEY CITY. N. J 


